
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 10/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 293/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Θέση του Δ.Σ. επί απόφασης της Κοσμητείας της 
Πολυτεχνικής Σχολής για τη μεταφορά της έδρας 
του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και 
Ανάπτυξης από τη Βέροια στη Θεσσαλονίκη. 

 
         Σήμερα 22 Mαΐου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 14:00 συνήλθε σε 
έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 22-5-2012 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου 
Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 
του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  31 μέλη: 
 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 4)Γ. 
Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 7)Β. 
Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 8)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 9)Π. 
Παυλίδης, 10)Θ. Αγγελίνας, 11)Κ. Βοργιαζίδης, 12)Ν. Μωυσιάδης, 
13)Χ. Κούτρας, 14)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 15)Χ. Γαϊτάνου-
Γεωργιάδου, 16)Α. Καγκελίδης, 17)Θ. Κορωνάς, 18)Γ. Κάκαρης, 
19)Β. Παπαδόπουλος, 20)Α. Γκαμπέσης, 21)Κ. Κοστογλίδου, 22)Α. 
Βεσυρόπουλος, 23)Β. Γιαννουλάκης, 24)Ε. Γουναράς, 25)Κ. 
Παναγιωτίδης, 26)Δ. Γκέκα, 27)Α. Παπαδόπουλος, 28)Σ. 
Κουμτσίδης, 29)Ι. Σοφρόνωφ, 30)Γ. Μελιόπουλος, 
31)Ι.Αγγέλογλου. 

Τ. Χατζηαθανασίου, Λ. Πουλασουχίδης, 
Π. Τσαπαρόπουλος, Μ. Παπαϊωνάννου,  
Κ. Συμεωνίδης, Κ. Κουτσαντάς, 
Λ.Τσαβδαρίδης, Α. Νεστορόπουλος, 
Γ.Σουμπέκας, Χ. Τσιούντας. 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Α. Βοργιαζίδου, 
Ν.Αγγέλου 

Κων/νος Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Θ. Σούλας, Ι. Λιάτσιου, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. 
Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. 
Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση:  
Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 293/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ι.Αγγέλογλου, Χ.Κούτρας, 
Θ.Αγγελίνας και αποχώρησαν οι κ.κ. Απ. Βεσυρόπουλος, Κ. Παναγιωτίδης και Θ.Κορωνάς.  

 
 
 
 
 
 
 
 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έδωσε το λόγο στη Δήμαρχο 
Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, η οποία εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Είχαμε την πληροφόρηση ότι η Συνέλευση της Κοσμητείας της Πολυτεχνικής Σχολής 
αποφάσισε την Παρασκευή 18/5/2012 να εισηγηθεί τη μεταφορά της έδρας του Τμήματος 
Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης από τη Βέροια στη Θεσσαλονίκη και θεωρήσαμε 
επιτακτική ανάγκη να συγκληθεί το Δ.Σ. για να τοποθετηθεί πάνω στο θέμα αυτό.   

Στις 9:00 π.μ. στις 23/5/2012 συνεδριάζει η Σύγκλητος του ΑΠΘ. Θα ήταν καλό 
να υπάρχει μια απόφαση του Δ.Σ., προκειμένου να επιδοθεί από Επιτροπή που θα οριστεί 
από το Δ.Σ. 

Πρόεδρος: Επειδή πρόκειται για έκτακτη συνεδρίαση, πρέπει πρώτα το συμβούλιο 
να αποφασίσει για το κατεπείγον των θεμάτων. Συμφωνεί το σώμα για τη συζήτηση και 
λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος, ως κατεπείγοντος;  

Μέλη: Ναι. 
Κατά της πρότασης αυτής ψήφισαν οι σύμβουλοι Ι. Σοφρόνωφ, Γ. Μελιόπουλος. 
Στη συνέχεια αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το 

συμβούλιο τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του θέματος, ως κατεπείγοντος, ο 
πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 22-5-2012 
εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου Χαρίκλειας Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως 
εξής: 

Με αφορμή την τηλεφωνική επικοινωνία της Δημάρχου Βέροιας με τον 
Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης του 
Α.Π.Θ., κ. Καυκαλά, προκύπτει η βάσιμη πληροφορία ότι η Συνέλευση της Κοσμητείας 
της Πολυτεχνικής Σχολής αποφάσισε στις 18/05/2012 να εισηγηθεί στην επόμενη 
Συνεδρίαση της Συγκλήτου, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 23/05/2012, τη μεταφορά 
της έδρας του Τμήματος ΜΧΑ από τη Βέροια στη Θεσσαλονίκη, με μόνο κριτήριο το 
οικονομικό και χωρίς καμία αναφορά σε ακαδημαϊκά κριτήρια όπως προκύπτει από το 
επισυναπτόμενο έγγραφο.   

Επτά χρόνια από την έναρξη λειτουργίας του Τμήματος, παραβλέπονται τα 
ακαδημαϊκά επιχειρήματα όλων των προηγούμενων Πρυτανικών Αρχών που μιλούσαν 
για πολυκεντρικά – πολυπύρηνα Πανεπιστήμια στην Κεντρική Μακεδονία.    

Ο Δήμος Βέροιας οφείλει να κινηθεί άμεσα για να υπερασπιστεί την παραμονή 
του Τμήματος στην πόλη μας. Για τη λειτουργία του Τμήματος ΜΧΑ, έχουν μέχρι τώρα 
επενδυθεί μεγάλα χρηματικά ποσά καθώς επίσης και εκατοντάδες εργατοώρες από το 
προσωπικό της Τεχνικής Υπηρεσίας του δήμου και της Δ.Ε.Υ.Α.Β προκειμένου να 
ανακατασκευαστούν τα κτήρια όπου φιλοξενείται σήμερα το Τμήμα.  

Ύστερα από την καθοριστική συμβολή του Δήμου και της τοπικής κοινωνίας, το 
Τμήμα σήμερα λειτουργεί σε άρτια οργανωμένα και λειτουργικά κτήρια και φιλοξενείται 
σ’ ένα μοναδικό φυσικό περιβάλλον, μόλις 75χλμ από το Μητροπολιτικό Κέντρο της 
Θεσσαλονίκης και την έδρα του Α.Π.Θ.  Επίσης, Ο Δήμος παρέχει διαρκή υποστήριξη σε 
όλα τα ζητήματα που κατά καιρούς θέτει το Τμήμα, έχοντας πάντα άριστη συνεργασία με 
αυτό.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να αποφασίσει για τα παρακάτω: 
Α) Η Δήμαρχος, οι Επικεφαλείς των Παρατάξεων και ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου να παραστούν στη Συνεδρίαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. στις 23 Μαΐου 
ώστε να επιδώσουν την παρούσα απόφαση, διατρανώνοντας τη βούληση της πόλης και 
της ευρύτερης περιοχής για την παραμονή και λειτουργία του Τμήματος Μηχανικών 
Χωροταξίας και Ανάπτυξης στη Βέροια. 
Β) Εάν τελικώς η Ακαδημαϊκή Κοινότητα επιμείνει στην απόφασή της για μεταφορά του 
Τμήματος στη Θεσσαλονίκη, ο Δήμος Βέροιας θα διεκδικήσει δυναμικά το αυτονόητο 
της επιστροφής των κτηρίων και εγκαταστάσεων που χρησιμοποιεί σήμερα το ΤΜΧΑ, 
όπως και κάθε νόμιμη οικονομική διεκδίκηση για τη συνολική επένδυση του Δήμου.  

      Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 



Δήμαρχος: Πρόεδρε να ενημερώσω πρώτα από όλα ότι ήρθε και η κα Μπατσαρά 
ως εκπρόσωπος του αντιπεριφερειάρχη ο οποίος απουσιάζει στην Αθήνα. Δυστυχώς αυτό 
έχουν τα έκτακτα συμβούλια, πολλοί δεν μπορούν εκτάκτως να ανταποκριθούν, αλλά τα 
γεγονότα τρέχουν και πρέπει να λαμβάνουμε τα μέτρα μας. Η κα Μπατσαρά είχε κάποιες 
ανειλημμένες υποχρεώσεις, έπρεπε να φύγει οπωσδήποτε, τόνισε όμως και μου είπε να το 
μεταφέρω στο σώμα ότι η θέση της Αντιπεριφέρειας είναι δεδομένη, είναι γνωστή και 
μάλιστα κάποιες φορές μαζί επισκεφθήκαμε τον πρύτανη και η θέση φυσικά είναι θετική 
και υπερθετική στο να παραμείνει το τμήμα στη Βέροια.  

Η Αντιπεριφέρεια θα σταθεί δίπλα στο δήμο σε ό,τι αποφασίσει και θα 
συνυπογράψει οποιαδήποτε απόφαση, συντάσσεται με όποια απόφαση ώστε να μη φύγει 
το τμήμα και βέβαια θα σταθεί μαζί μας εφόσον προκύψει διεκδίκηση και των 
περιουσιακών στοιχείων.  

Αγαπητοί συνάδελφοι κληθήκαμε εκτάκτως, το θέμα είναι σοβαρό κατά την 
άποψή μου και υποθέτω ότι κι εσείς το κρίνετε έτσι, αφού αποφασίσατε επί του 
εκτάκτου. Ο χρόνος που έχουμε στη διάθεσή μας είναι σχετικά περιορισμένος, 
καταλαβαίνετε ότι όλα γίνονται με non-paper και δεν έχουμε την πρόσβαση σ’ αυτά, 
αλλά υπάρχει περίπτωση να εισαχθεί το θέμα στη Σύγκλητο αύριο. Είναι ένα ζήτημα το 
οποίο προκύπτει ταυτόχρονα στη Βέροια και στη Νάουσα, αφορά τα Πανεπιστημιακά 
μας τμήματα, το Τ.Ε.Ι. της Νάουσας και το τμήμα της Βέροιας. Μέχρι τώρα είχαμε 
ενδείξεις και πολλές φορές το συζητήσαμε το θέμα και πολλές φορές ενημέρωσα το σώμα 
για ενέργειες που έγιναν, για ραντεβού, για συσκέψεις. Τώρα έχουμε και αποδείξεις ότι οι 
διδάσκοντες, δε μιλώ για φοιτητές, δε μιλώ για ηγεσία υπουργείου, δε μιλώ για Σύγκλητο 
συνολικά, οι διδάσκοντες του τμήματος θέλουν κατά πλειοψηφία να φύγει το τμήμα 
Χωροταξίας και Ανάπτυξης από τη Βέροια.  

Το θέμα βέβαια δεν προσφέρεται για όποιου είδους προσωπική ή πολιτική 
εκμετάλλευση, αυτό εκ του περισσού φαντάζομαι ότι το λέω, γιατί το θεωρώ και το βάζω 
σε εισαγωγικά όπως θεωρούμε σημαντικά τα εθνικά μας ζητήματα σε ένα άλλο επίπεδο, 
νομίζω ότι είναι ένα τόσο σημαντικό τοπικό ζήτημα. Ούτως ή άλλως συνάδελφοι και 
συναδέλφισσες, ο αγώνας γι’ αυτό το θέμα είναι μπροστά και πρέπει να παλέψουμε όλοι 
μαζί και να πάρουμε ομόφωνες αποφάσεις. Μακάρι να έχουμε μεθαύριο κάποιους 
βουλευτές που είναι στην αίθουσα αυτή που θα κινητοποιηθούν μαζί με τη δημοτική 
αρχή και μαζί με ολόκληρη την πόλη.  

Οι αποφάσεις παίρνονται από το υπουργείο παιδείας και όχι από τους 
πανεπιστημιακούς που ανθρώπινο είναι να τους προβληματίζει ότι μειώθηκε ο μισθός 
τους και δεν μπορούν να πληρώνουν βενζίνη για το πάνε-έλα στη Βέροια. Βέβαια ο 
δήμος και σ’ αυτό τους είχε προσφέρει λύση, τη δέχτηκαν θεωρητικά αλλά πρακτικά ποτέ 
δε δέχτηκαν να εφαρμοστεί. Ανακαλώντας έτσι στο μυαλό μου μια λαϊκή ρήση, όλο αυτό 
το σκηνικό μου θυμίζει το «ο λύκος στην αναμπουμπούλα χαίρεται»/ Το θέμα είναι αν θα 
τον αφήσουμε εμείς να χαρεί ανάλογα με τις δυνάμεις που διαθέτουμε, αν εμείς θα 
σταθούμε αγωνιστικά απέναντι σ’ αυτό και επιτρέψτε μου να πω ότι και αυτό «ο λύκος 
στην αναμπουμπούλα χαίρεται», είναι ένα επιπλέον φαινόμενο της παρατεταμένης 
προεκλογικής περιόδου σε καιρούς πρωτόφαντα χαλεπούς.  

Προλάβαμε μέχρι τώρα αγαπητοί συνάδελφοι όλες τις αποφάσεις για μετακίνηση 
του τμήματος και ζούσαμε πάντα με αυτό το άγχος, αρκεί να σας πω ότι υπάρχει ένας εκ 
των συνεργατών του δήμου που μεταξύ των αντικειμένων του, έχει και την υποστήριξη 
του τμήματος, δεν ξέρω αν αυτό υπάρχει σε άλλο δήμο ή αν υπάρχει στο Δήμο 
Θεσσαλονίκης επί παραδείγματι, αν ο δήμαρχος έχει ένα συνεργάτη ο οποίος τρέχει πίσω 
από το Πανεπιστήμιο και από τα ζητήματα που υπάρχουν εκεί ώστε να μην ανοίξει 
ρουθούνι. Όλο αυτό για να αντιμετωπίζονται τα αιτήματα του Πανεπιστημίου, να 
προχωρούν συνεργασίες και προγράμματα. 

Συχνά σε συναντήσεις μαζί τους, με τους πανεπιστημιακούς και με τον πρύτανη, 
τον νυν πρύτανη, γιατί ο προηγούμενος ήταν υπέρμαχος όχι μόνο του να μείνει το τμήμα 
αλλά να αναπτυχθούν και άλλα τμήματα και υπάρχουν και αντίστοιχα έγγραφα και 



καταγραφές γι’ αυτό, τους ρωτούσα λοιπόν στις συναντήσεις, τί τους παρέχει επί 
παραδείγματι ο Δήμος Θεσσαλονίκης, διότι  το Α.Π.Θ., δεν έχει άλλα τμήματα έξω αλλά 
τί τους παρέχει ο δήμος της Θεσσαλονίκης. Γελούσαν και δεν υπήρχε απάντηση, γιατί 
κανένας δήμος δεν παρέχει αυτά που παρέχει ο δήμος Βέροιας στο τμήμα. Πάντα 
επικαλούνταν λοιπόν κάποιες σαθρές αιτιάσεις για το ότι το τμήμα πρέπει να πάει στη 
Θεσσαλονίκη και μάλιστα ακουστήκανε πολλές φορές ότι το τμήμα αυτό δεν πρέπει να 
συνεχίσει να υπάρχει ως τμήμα, όχι αν θα υπάρχει στη Θεσσαλονίκη ή στη Βέροια.  

Τελείωσαν όμως τα ψέματα συνάδελφοι, έτσι φαίνεται, εξαντλήθηκαν οι 
δικαιολογίες, γιατί όλες οι δικαιολογίες ήταν προσχηματικές και ψεύτικες.  

Την Παρασκευή όπως σας είπα συνεδρίασε η κοσμητεία, παρακολουθήσαμε τη 
διαδικασία διακριτικά, διότι επειδή ακριβώς παρακολουθούμε συνέχεια τί συμβαίνει με 
το τμήμα, έτσι πληροφορηθήκαμε κι αυτό, χωρίς να έχουμε βέβαια δικαίωμα να 
παρέμβουμε. Ο κοσμήτορας δε χρησιμοποιεί κινητό, γι’ αυτό μίλησα με τον εκτελούντα 
χρέη προέδρου του τμήματος, τον αντιπρόεδρο ο οποίος είναι στο πόδι του πρύτανη, που 
είναι πρόεδρος στο τμήμα Χωροταξίας, τον κ.Καυκαλά. Μου είπε ότι είναι μέσα στη 
συνεδρίαση, κατάλαβε ότι είχε διαρρεύσει ότι συνεδριάζουν, του είπα ότι ξέρω πως 
μιλούν για μας, για το τμήμα μας. Δεν το αρνήθηκε. Διεμήνυσα και φαντάζομαι ότι αυτό 
σας εκφράζει όλους, ότι ο δήμος δεν πρόκειται να μείνει με σταυρωμένα χέρια. Μου 
ανταπάντησε ότι σκοπεύουν να αναβαθμίσουν τις εγκαταστάσεις και να τις αξιοποιήσουν 
με το καλύτερο δυνατό τρόπο,  εφόσον φύγει το τμήμα, γιατί δε μιλάμε για αύριο, 
μεθαύριο ή για τον επόμενο Σεπτέμβριο, μιλάμε για μετά το επόμενο εξάμηνο.  

Μας έστειλαν κι ένα έγγραφο μετά από συνεννόηση με τον πρύτανη και τον 
κοσμήτορα για το θέμα αυτό, το οποίο θα σας το διαβάσω στη συνέχεια. Ένα γραπτό 
μήνυμα, που λέει τα εξής: «Αγαπητή κα Δήμαρχε όπως ασφαλώς γνωρίζετε, το Α.Π.Θ. 
αντιμετωπίζει κρίσιμα θεσμικά και οικονομικά ζητήματα στο πλαίσιο των οποίων 
επανεξετάζει το σύνολο των δραστηριοτήτων του με πνεύμα εξοικονόμησης, απόδοσης 
και βιωσιμότητας. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται εναλλακτικοί τρόποι αξιοποίησης των 
εγκαταστάσεων του Α.Π.Θ. στη Βέροια με συνεκτίμηση των αναγκών και 
προτεραιοτήτων της ακαδημαϊκής κοινότητας και της κοινωνίας ώστε να υπάρξουν 
αμοιβαία θετικά αποτελέσματα προσβλέποντας σε ουσιαστική συνεργασία, με εκτίμηση ο 
αναπληρωτής πρόεδρος του τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας-Ανάπτυξης, Γρηγόρης 
Καυκαλάς, καθηγητής Α.Π.Θ.»  

Αυτό εδώ το έγγραφο όπου δε λέγονται καθαρά τα πράγματα, όπως καθαρότερα 
είναι και το ξέρουμε, είναι λίγο από Πυθία και λίγο από την πίτα ολόκληρη και το σκύλο 
χορτάτο. Το λέω έτσι απλά και λαϊκά γιατί βλέπετε πουθενά δεν αναφέρεται ότι 
αποφάσισε η κοσμητεία την απομάκρυνση του τμήματος ή τη μεταφορά του τμήματος 
από τη Βέροια, αλλά λίγο-πολύ χρυσώνουν ένα χάπι, ότι ξέρετε κάτι, θα τις κάνουμε τις 
εγκαταστάσεις σας, δε θα τις αφήσουμε και έτσι και μάλιστα στη συνομιλία που είχαμε, ο 
κ.Καυκαλάς μου είπε ότι σκοπεύουν να φέρουν μεταπτυχιακά, να έρθει το τμήμα 
Φιλοσοφίας, να έρθει το τμήμα Θεολογίας, να γίνουν summer school, να γίνουν 
μεταπτυχιακά διάφορα.  

Εν πάση περιπτώσει αυτά τα ακούω βερεσέ και δεν τα θεωρώ σοβαρά 
Επαναλαμβάνω θα πρέπει να έχουμε την υπομονή να τα ακούσουμε εφόσον 
σχηματοποιηθούν και μας προταθούν, διότι αυτή τη στιγμή μας ζήτησαν μια περίοδο 
χάριτος ας πούμε, ένα διάστημα για να μας δώσουν πολύ συγκεκριμένες προτάσεις όπως 
είπανε για το τί μέλλει γενέσθαι με το χώρο εκεί.  

Διότι η απειλή ότι εμείς διεκδικούμε και δεν είναι μόνο απειλή, υπάρχει και 
κατατεθειμένο έγγραφο στο Υπουργείο Γεωργίας, τις εγκαταστάσεις εκεί ως δήμος και 
βεβαίως θα το δούμε και αυτό διότι έχουμε επενδύσει χρήματα εκεί και τη διεκδίκηση και 
την επιστροφή των χρημάτων μας, αυτό δεν το παραβλέπουνε.  

Η ηγεσία του τμήματος αυτή τη δεδομένη στιγμή και οφείλω να σας το πω αυτό 
απροκάλυπτα, γιατί μόνο με τις αλήθειες μπορούμε να καταλήξουμε κάπου, τον 
τελευταίο χρόνο ή τους δυο τελευταίους χρόνους είναι οι ίδιοι άνθρωποι που δεν ήθελαν 



να δημιουργηθεί τέτοιο τμήμα στη Βέροια και δεν ήθελαν όχι στη Βέροια, δεν ήθελαν να 
δημιουργηθεί, να συσταθεί τέτοιο τμήμα είτε στη Βέροια, είτε στη Θεσσαλονίκη, είτε 
αλλού. Έλεγαν ότι δε χρειάζεται το τμήμα Χωροταξίας, αυτό το συγκεκριμένο όπως έχει 
συσταθεί, άρα με δεδομένο ότι δεν υπάρχουν χώροι στη Θεσσαλονίκη προκειμένου να 
στεγαστεί εκεί το τμήμα εφόσον μεταφερθεί και δε διαλυθεί, γιατί υπάρχει και αυτή η 
εκδοχή, υπάρχει έντονο το ενδεχόμενο να σχεδιάζεται ουσιαστικά η κατάργηση αυτού 
του τμήματος ή η συγχώνευση του με την αρχιτεκτονική, πράγμα το οποίο έχει 
διαρρεύσει ευρέως και μεταξύ των φοιτητών. Να διευκρινιστεί ότι το τμήμα, το ξαναλέω, 
δε φεύγει φυσικά με αυτή την απόφαση της κοσμητείας της Παρασκευής και ούτε 
καταργείται, είναι όμως η αρχή για το ξήλωμα του πουλόβερ. Εμείς πυροσβεστικά 
δρούμε εδώ και χρόνια, μόλις υπάρχει η παραμικρή φήμη τρέχουμε στον όποιο πρύτανη, 
είτε στον προηγούμενο είτε στο σημερινό, είναι αναρίθμητα τα ραντεβού μας, υπάρχει 
ένα πάκο εδώ από ενέργειες που έχουν γίνει κι έγγραφα και διαρκώς πηγαίναμε, είτε 
ερχόντουσαν και για συνεργασία και για να μάθουμε τί συμβαίνει.  

Ο προηγούμενος πρύτανης ο κ.Μάνθος σας υπενθυμίζω ότι είχε έρθει εδώ και είχε 
εξαγγείλει ενώπιον των δημοσιογράφων, ενώπιον των Μ.Μ.Ε. ότι επρόκειτο να γίνει και 
άλλο τμήμα στη Βέροια, να δημιουργηθεί και άλλο τμήμα. Δεν ήταν προϊόν πιέσεων 
αλλά καλής και γόνιμης συνεργασίας και είχε καταλάβει το πανεπιστήμιο τότε ότι στη 
Βέροια υπάρχει μια ανοιχτή αγκαλιά από την κοινωνία και το δήμο για τα τμήματα. Μην 
ξεχνάμε την πολιτική του δήμου στο μεταπτυχιακό συνάδελφοι. Έγινε για να 
απαντήσουμε ουσιαστικά στις αιτιάσεις ότι είναι ανάδελφο το τμήμα Χωροταξίας, γιατί 
και τότε κάποιοι αυτό συζητούσαν ότι είναι ανάδελφο αυτό το τμήμα, αισθάνεται μεγάλη 
μοναξιά, κάτι πρέπει να έχουμε. Ξεκίνησε το μεταπτυχιακό ώστε να μπορούμε να 
προκαλέσουμε τη δημιουργία του τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών μετά από 
αυτά.  

Βέβαια ουδείς προέβλεπε ότι θα πέφταμε και σ’ αυτή την κρίση και σ’ αυτή την 
άσχημη κατάσταση και για τα οικονομικά του Α.Π.Θ. και όλων των πανεπιστημιακών 
ιδρυμάτων, γιατί πρέπει να τη λέμε την αλήθεια ολόκληρη.  

Μέσα σ’ όλα όσα έχουν ήδη γίνει επιπλέον και θα καταλήξω Πρόεδρε, ζήτησα 
από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης εδώ και καιρό, παραχώρηση της έκτασης στο 
δήμο γιατί ο δήμος επένδυσε εκεί οικονομικά.  

Στο έγγραφο αυτό προς το υπουργείο, φαίνεται πολύ καθαρά με προγραμματικές 
συμβάσεις που έγιναν το 2004, το 2005 και το 2010, τί χρήματα επένδυσε ο δήμος εκεί. 
Είναι περί τα δυο εκατομμύρια, ένα εννιακόσια περίπου κι επειδή υπήρχαν. Αυτά τα 
έγγραφα είναι στη διάθεση του καθενός, κι επειδή υπήρχαν διαρκώς αυτά τα 
σκαμπανεβάσματα, φεύγει το τμήμα, μένει το τμήμα, θεώρησα καλό ότι έπρεπε να 
καταθέσουμε ένα έγγραφο στο υπουργείο, λέγοντάς τα όλα αυτά, λέγοντας ότι ξοδεύει 
διαρκώς ο δήμος γι’ αυτό το τμήμα κι ότι εν πάση περιπτώσει εμείς δεν κάναμε ένα 
τμήμα εκεί ή δε δημιουργήθηκε ένα τμήμα για να βάλουμε κάποια ωραία χρήματα, τα 
οποία ωραία χρήματα σε πέντε χρόνια θα ήταν άχρηστα ή σε έξι.  

Το θέμα επίσης το εισήγα στην κεντρική ένωση δήμων. Σχετικά πρόσφατα σας 
είχα ενημερώσει και πάρθηκε μία ομόφωνη απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της 
ΚΕΔΕ, για δύο μόνο τμήματα στην Ελλάδα, για το τμήμα Αυτοδιοίκησης το Τ.Ε.Ι. 
Καλαμάτας και το Χωροταξίας του Α.Π.Θ. στη Βέροια με την αιτιολογία ότι είναι 
τμήματα τα οποία βοηθούν το δυναμικό το οποίο αποφοιτεί από εκεί, βοηθά ως 
στελεχιακό δυναμικό το δήμο, μόνο γι’ αυτά τα δύο περιφερειακά τμήματα έλαβε η 
ΚΕΔΕ για πρώτη και για τελευταία φορά αποφάσεις.  

Για να πάμε τώρα στο διαταύτα κι επειδή και η απόφαση του υπουργού του 
κ.Κοντού τότε την εποχή που παραχωρήθηκε η έκταση στο Α.Π.Θ., προβλέπει κάποια 
πράγματα, πρέπει να κινηθούμε αγαπητοί. Προβλέπει ένα, δύο, τρία πράγματα εφόσον το 
τμήμα σταματήσει να υπάρχει ή εφόσον δε λειτουργήσει σε πενταετία. Πρέπει να 
κινηθούμε μεθοδικά.  



Αυτά που προτείνω εγώ είναι όσα είδατε στο εισηγητικό και εν ολίγοις θα πω να 
δημιουργηθεί μια διαπαραταξιακή επιτροπή με τους επικεφαλής των παρατάξεων. Ο 
κ.Τσαβδαρίδης λείπει δικαιολογημένα σήμερα αλλά πιθανολογώ ότι κάποιος εφόσον 
συμφωνεί η παράταξη θα έρθει. Να είναι οι επικεφαλής των παρατάξεων, ο πρόεδρος του 
Δ.Σ. και να πάμε αύριο με μια απόφαση που θα βγει από το Δ.Σ. και θα την καταθέσουμε 
στη Σύγκλητο, η οποία ενδεχόμενα θα συζητήσει κι αυτό το θέμα. Να δοθεί λοιπόν αύριο 
στις εννέα το πρωί η απόφασή μας στη Σύγκλητο, να κατατεθεί εκ νέου το αίτημα προς 
το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης στη νέα ηγεσία όταν και όποτε υπάρξει και βεβαίως 
ό,τι προβλέπει το εισηγητικό το οποίο έχετε στα χέρια σας και που λέει ότι ο δήμος θα 
διεκδικήσει δυναμικά εφόσον δεν έχουμε καλή εξέλιξη το αυτονόητο της επιστροφής των 
κτιρίων και εγκαταστάσεων που χρησιμοποιεί σήμερα το τμήμα, όπως και κάθε νόμιμη 
οικονομική διεκδίκηση για τη συνολική επένδυση του δήμου. Νομίζω ότι είναι απολύτως 
σαφές και αυτό και θα μας βρει όλους ενωμένους.  
 Πρόεδρος: Ήταν αναλυτικά και αναγκαία να ακουστούν και πάλι από εσάς αυτά 
τα ζητήματα. 
 Δήμαρχος: Η κα Ανδρεάδου βρίσκεται εδώ για οτιδήποτε αφορά το ιδιοκτησιακό 
καθεστώς, ό,τι έχει στα χέρια του το τμήμα περιουσίας, αν και δεν είναι θέμα σημερινό, 
το πολιτικό ζήτημα είναι σήμερα. 
 Σοφρόνωφ: Θα ήθελα να ρωτήσω, γιατί και σε άλλο Δ.Σ. Δήμαρχε είπατε για μια 
απόφαση της ΚΕΔΕ επί ματαίω προφανώς ή δεν ξέρω για ποιό λόγο ψάχνω να τη βρω 
αυτή την απόφαση που μιλάει για την απόφαση της ΚΕΔΕ για τα δύο τμήματα και δεν 
μπορώ να τη βρω πουθενά, Που αναφέρεται το τμήμα Χωροταξίας;  

Δεύτερον, αναφέρατε ένα ποσό το οποίο συνεισέφερε ο δήμος προκειμένου να 
βοηθήσει τη λειτουργία του συγκεκριμένου τμήματος. Μπορείτε να μας πείτε πολύ 
συγκεκριμένα το σύνολο του ποσού και πως αυτό κατανεμήθηκε, σε ποιές φάσεις τέλος 
πάντων ή σε ποιούς τομείς.  

Τρίτον, εάν σήμερα σ’ αυτό το Δ.Σ. εκτός από ΟΤΑ, γιατί αναφέρατε και την κα 
Μπατσαρά, υπήρξε μέριμνα να καλεστεί και το φοιτητικό σώμα, ο σύλλογος των 
φοιτητών του συγκεκριμένου πανεπιστημίου και βεβαίως και ο σύλλογος των καθηγητών 
τους.  
 Πρόεδρος: Θα απαντήσετε ή θα τεθούν όλες οι ερωτήσεις; Θέλετε να απαντήσετε 
ένα προς ένα; Εσείς επιλέγετε, γιατί μπορεί να καλύψετε ενδεχομένως και ερωτήματα. 
 Δήμαρχος: Επειδή δεν ακολουθούμε συνήθως αυτή τη διαδικασία, αλλά, η 
απόφαση της ΚΕΔΕ βγαίνει μια φωτοτυπία και θα την πάρετε κα Σοφρόνωφ.  

Το ποσό που συνεισέφερε ο δήμος είναι, θα σας το πω τώρα αναλυτικά, τα παίρνω 
αυτά τα στοιχεία από το έγγραφο που έστειλα στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης γιατί 
εκεί αναφέρεται ότι με αποφάσεις του Δ.Σ. και συνεργασίας μεταξύ της ΔΕΥΑ, του 
ΗΦΑΙΣΤΟΥ, της ΤΕΔΚ και με προγραμματικές συμβάσεις οι οποίες είναι η 
προγραμματική σύμβαση 68 του 2004, 1.327.000,00€, προγραμματική σύμβαση 218 του 
2005, 450.000,00€, προγραμματική σύμβαση 233 του 2010, 90.000,00€. Αυτά εάν τα 
προσθέσετε είναι περίπου 1.900.000,00€. Αυτά είναι τα χρήματα αλλά δεν σταματούμε 
εδώ, αυτά είναι τα επισήμως καταγραμμένα.  

Αυτό που μπορώ να σας διαβεβαιώσω, είναι ότι ό,τι χρειαστεί το τμήμα και ανά 
πάσα στιγμή προσφέρουμε υπηρεσίες, να πάμε να κόψουμε τα χόρτα, να πάμε να 
βάψουμε κάτι. Ευτυχώς το περιβάλλον ευνοεί, υπάρχει πολύ καλή συμπεριφορά των 
φοιτητών και δεν έχουμε μουτζουρώματα σε τοίχους ή προβλήματα ρύπανσης εκεί στον 
τόπο, αλλά ό,τι χρειαστεί, ο δήμος, ο κ.Λαζαρίδης ο οποίος είναι καινούργιος 
αντιδήμαρχος των Τεχνικών, μου είπε πριν από καιρό κι αν κάνω λάθος, ότι το πρώτο 
που αντιμετώπισα στην τεχνική υπηρεσία, που σημαίνει ότι αυτό είναι η πρακτική της 
τεχνικής υπηρεσίας, ήταν ότι ό,τι είχε σχέση με το πανεπιστήμιο είναι σε προτεραιότητα. 
Δηλαδή δε συζητιόταν και επί του Δημήτρη Δάσκαλου και επί Άρη  Λαζαρίδη. Είναι η 
ντιρεκτίβα της τεχνικής υπηρεσίας, δε συζητιότανε αν θα αφήσουμε δεύτερο το αίτημα 
του πανεπιστημίου για μία παρέμβαση. Είναι το πρώτο και σ’ όλες τις υπηρεσίες. 



 Πρόεδρος: Δήμαρχε, να προσθέσω κάτι. Δεν είναι κοστολογημένο στα ποσά που 
αναφέρατε οι προσφορές σε εργατο-ώρες των τεχνικών υπηρεσιών και της ΔΕΥΑΒ που 
έκανε όλα τα δίκτυα, δε φαίνονται κοστολογημένα. 
 Δήμαρχος: Είπα ότι έχουμε επενδύσει πολύ περισσότερα στο τμήμα, απλώς αυτά 
είναι τώρα που μπορώ να σας αναγνώσω με συγκεκριμένα νούμερα. Κλήθηκε το Α.Π.Θ., 
γιατί εδώ έχει να μας δώσει λόγο το όργανο, το οποίο την Παρασκευή συνεδρίασε φυσικά 
ερήμην μας και δε διεκδικούμε να είμαστε παρόντες στις συνεδριάσεις του όποιου 
πανεπιστημιακού οργάνου, έτσι; Όπως κι αυτοί μπορεί να μη διεκδικούν το ίδιο, αλλά θα 
έπρεπε να έρθουν εδώ να μας πούνε πέντε κουβέντες γιατί είμαστε συνεργάτες κι έτσι το 
θεωρούμε. Δεν μπορεί να είμαστε συνεργάτες όποτε χρειάζονται κάτι, όποτε διεκδικούν 
κάτι και να μην είμαστε συνεργάτες στις αποφάσεις που λαμβάνονται και στις συζητήσεις 
που γίνονται κεκλεισμένων των θυρών, άρα γι’ αυτό έγινε και η επικοινωνία και γι’ αυτό 
ήρθε και αυτή η απάντηση προφανώς του κυρίου που υπογράφεται από τον κ.Καυκαλά 
και λέει αυτά που σας διάβασα πριν, που δε λέει τίποτε δηλαδή.  
 Αγγέλογλου: Δύο πράγματα θέλω να ρωτήσω Πρόεδρε, αν η σύμβαση που 
υπογράφηκε με το πανεπιστήμιο και το Δήμο ή με το τμήμα Χωροταξίας και 
Περιβάλλοντος. Και δεύτερο, επειδή έχω την πεποίθηση ότι η δήμαρχος γνωρίζει πολύ 
καλά ότι το πανεπιστήμιο είναι υπ’ ατμών, αν θεωρεί απονενοημένη την προσπάθεια 
αυτή ή το πράττει για την τιμή των όπλων. 
 Δήμαρχος: Γιάννη ρώτησες αν η σύμβαση υπογράφηκε μεταξύ του Α.Π.Θ. και 
του Δήμου; 
 Αγγέλογλου: Η σύμβαση που υπέγραψε ο δήμος, αν την υπέγραψε με το 
πανεπιστήμιο ή με το τμήμα  Χωροταξίας και Περιβάλλοντος. 
 Δήμαρχος: Το Α.Π.Θ. με το Δήμο, αν κατάλαβα το ερώτημα και απαντώ σωστά, 
το Α.Π.Θ. με το Δήμο. Αλλά επίσης αυτό που πρέπει να πω σε όλους τους τόνους, τίποτε 
δεν πράττουμε για την τιμή των όπλων, ό,τι πράττουμε το πράττουμε για να έχουμε 
αποτέλεσμα, αλίμονο αν ξεκινούσαμε έτσι και λέγαμε κάνουμε αυτές τις ενέργειες για να 
γραφτούν στις εφημερίδες. Όχι, ό,τι κάνουμε το κάνουμε (Στο σημείο αυτό γίνεται 
αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας) 
 Γιαννουλάκης: Επειδή βλέπω εδώ τον κ.Τόλκα το βουλευτή, θα ήθελα να 
ρωτήσω, έχουν προσκληθεί όλοι όσοι εξελέγησαν βουλευτές σ’ αυτήν την προσωρινή 
θητεία της κυβέρνησης; Αυτόκλητα ήρθε ο κ.Τόλκας;   
 Δήμαρχος: Προφανώς, μπορεί να απαντήσει και ο ίδιος. 
 Γιαννουλάκης: Δεύτερον αν κλήθηκαν κάποιοι φορείς της πόλης, Τεχνικό 
Επιμελητήριο, Οικονομικό Επιμελητήριο σ’ αυτή τη συνεδρίαση.  
 Δήμαρχος: κ.Γιαννουλάκη μπορεί να σας απαντήσει και ο Πρόεδρος βέβαια αλλά 
σας είπα, κλήθηκε η Αντιπεριφέρεια, κλήθηκε γιατί μαζί κινηθήκαμε κι άλλες φορές σ’ 
αυτό το κομμάτι και ήρθε η κα Μπατσαρά. Κλήθηκε το Α.Π.Θ. γιατί κοιτάξτε, δεν 
έχουμε κάτι δεδομένο και σ’ αυτήν την απάντηση που πήραμε, πάλι είναι θολά τα 
πράγματα και σ’ αυτό το έγγραφο που μας στείλανε δε λέει αποφασίζουμε να φύγουμε, 
δεν το λέει καθόλου, αλλά λέει ότι εμείς θα αξιοποιήσουμε ακόμη περισσότερο το χώρο 
σας. Εδώ τι συμπέρασμα να βγάλουμε εμείς; Εμείς όμως ξέρουμε ότι κάτι κάνει νιάου-
νιάου στα κεραμίδια. Δεν κλήθηκαν ούτε βουλευτές, ούτε υποψήφιοι γιατί δεν υφίστανται 
αυτή τη στιγμή. Ο κ.Τόλκας προφανώς το πληροφορήθηκε και ήρθε, μπορεί να απαντήσει 
και ο ίδιος και δεν είναι κακό, καλό είναι όποιος θέλει να έρθει. Ίσα-ίσα είναι πολύ καλό 
και θέλουμε την υποστήριξη όλων και μακάρι και από εδώ όπως σας είπα και πριν να 
έχουμε βουλευτές και να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε στο υπουργείο Παιδείας, γιατί 
εκεί θα μπουν οι υπογραφές, εκεί θα ληφθούν οι αποφάσεις, στο υπουργείο Παιδείας. 
Ποιος δημόσιος υπάλληλος αποφασίζει αν θα εργαστεί στη Βέροια ή αν θα εργαστεί στη 
Θεσσαλονίκη ή  αν θα εργαστεί στην Καλαμάτα; Το υπουργείο θα το αποφασίσει, λοιπόν, 
οπότε τα πράγματα, έχουμε μέλλον ακόμη, γι’ αυτό είπα στην αρχή, επειδή περίμενα το 
ερώτημα αυτό, ότι τώρα ξεκινάει ουσιαστικά ο αγώνας γιατί τώρα άρχισαν κάπως 
εγγράφως να φαίνονται τα πράγματα.  



Μέχρι τώρα ξοδέψαμε πολύ μελάνι εμείς, πολύ βενζίνη εμείς και τραπεζώματα 
και διάφορα άλλα. Φτάσαμε τώρα σ’ αυτό το σημείο το οποίο είναι και προϊόν και της 
κρίσεως, έτσι; Αλλά και της βούλησης, της ύπαρξης των συγκεκριμένων ανθρώπων στη 
διοίκηση, οι άνθρωποι αυτοί δε θέλανε καν να δημιουργηθεί αυτό το τμήμα, αυτό είναι 
γνωστό στο πανεπιστήμιο, λοιπόν διοικούν αυτοί αυτή τη στιγμή.  
 Πρόεδρος: κ.Τόλκα το λόγο ζητήσατε, θέλετε να κάνετε μία αναφορά; Καλώς, 
περιμένετε λοιπόν να τοποθετηθούν, να ρωτήσουν και οι άλλοι συνάδελφοι. 
 Κοστογλίδου: Θα ήθελα να ρωτήσω, με την ευκαιρία και της τοποθέτησης της 
Δημάρχου αλλά και της διανομής αυτών των πρακτικών της ΚΕΔΕ που είχε παρθεί 
απόφαση ομόφωνη, ότι στα πρακτικά της ΚΕΔΕ τουλάχιστον, από αυτά τα οποία έχω 
υπόψη μου εγώ και έχω διαβάσει, στις 09/03 αυτή η απόφαση ο αριθμός 33, δεν 
αναφερόταν στο τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας της Βέροιας του Α.Π.Θ.  

Βλέπω εδώ ότι το πρακτικό που μας έχει μοιράσει η Δήμαρχος είναι ορθή 
επανάληψη, είχε συμβεί κάτι και δεν είχε γραφτεί μέσα για τη Βέροια; Γιατί έγραφε μόνο 
για την Καλαμάτα, και ήρθε ορθή επανάληψη; Γιατί αυτή τη στιγμή στα πρακτικά της 
ΚΕΔΕ όταν μπαίνεις δε φαίνεται αυτή η ορθή επανάληψη; Φαίνεται μόνο η απόφαση 33 
ότι αφορά μόνο το τμήμα Αυτοδιοίκησης του Τ.Ε..Ι Καλαμάτας. Δε φαίνεται για τη 
Βέροια.  
 Δήμαρχος: κα Κοστογλίδου πέστε τα όλα τα λόγια, θεωρείτε ότι είναι πλαστό το 
έγγραφο που έχετε στα χέρια σας; Όχι για να ξέρω πώς θα κινηθώ, σας παρακαλώ 
δηλαδή, θεωρείτε ότι είναι πλαστό το έγγραφο που έχετε;  
 Κοστογλίδου: Δήμαρχε δε σας έδωσα το δικαίωμα να με διακόψετε. Δεν 
αναφέρθηκα και δεν είπα πουθενά τη λέξη «πλαστό». Ρωτάω κάποιες εύλογες ερωτήσεις 
και θέλω τις ανάλογες απαντήσεις. Η Δήμαρχος να πάψει να βάζει λόγια που δεν έχουν 
αναφερθεί, αν δεν μπορεί να το αιτιολογήσει και να το δικαιολογήσει, ας έχει και το 
θάρρος να το πει, εδώ όμως στα πρακτικά της ΚΕΔΕ, υπάρχει η απόφαση 33 μόνο για το 
Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας και βλέπω ένα έγγραφο εδώ ότι γράφει ορθή επανάληψη. Πιθανό να 
είχε γίνει λάθος και να έγινε ορθή επανάληψη, αυτό προσπαθώ να διευκρινίσει η 
Δήμαρχος, τίποτε άλλο. 
 Πρόεδρος: Δεν έχει ανάγκη συνηγόρου η Δήμαρχος κα Κοστογλίδου, αν έχετε την 
καλοσύνη ακούστε με. 
 Δήμαρχος: Η κα Κοστογλίδου μπορεί να πάρει αναλυτικά τα πρακτικά της ΚΕΔΕ, 
να δει ότι προσωπικά πάλεψα για να μπει αυτό, γιατί θεωρούσαν όλοι ότι το Τ.Ε.Ι. της 
Αυτοδιοίκησης έχουμε ένα λογο ως αυτοδιοίκηση να πούμε ότι δεν πρέπει να διαλυθεί, 
αλλά φοβήθηκαν ότι μπορεί να δημιουργηθούν θέματα με όλα τα τμήματα σε όλη την 
Ελλάδα.  

Μετά από επιμονή μου μπήκε και αυτό σ’ εκείνη τη συνεδρίαση, όχι σε άλλη 
συνεδρίαση. Το εάν είναι ορθή ή όχι επανάληψη ούτε το πρόσεξα, προφανώς μπορεί να 
είναι όπως το λέτε, αλλά παρακαλώ πολύ κάποια στιγμή πείτε κι ένα μπράβο, δε θέλω 
εγώ να το πάρω το μπράβο, αλλά εν πάση περιπτώσει είναι μία απόφαση η οποία 
προκλήθηκε από εμάς, δε θα πω από εμένα, δε με ενδιαφέρει, από εμάς για το τμήμα μας. 
Κάποια στιγμή δεχτείτε και κάτι θετικό, είναι μιζέρια αυτό το πράγμα και φτάνει η 
φτώχεια, να έχουμε κι αυτή τη μιζέρια, ε φτάνει. Συγνώμη για τον τόνο μου.    
 Πρόεδρος: Δε χρειάζεται Δήμαρχε. Να πω δυο λόγια, ακούστε με σας παρακαλώ, 
με πολύ σεβασμό στην παρατήρηση που κάνατε. Έχετε την εμπειρία, έχετε υπηρετήσει 
Πρόεδρος σε Δ.Σ., δε συμβαίνει συχνά αλλά υπάρχουν φορές που γίνεται ορθή 
επανάληψη γιατί από αβλεψία διατυπώνεται ένα πρακτικό λοιπόν λίγο διαφορετικά, είναι 
μέσα στην πρακτική. Αυτό νομίζω το αντιλαμβάνεστε, όταν υπογράφει εδώ φαρδιά 
πλατιά ο γενικός διευθυντής της ΚΕΔΕ προφανώς λοιπόν επικυρώνεται η απόφαση η 
οποία αναφέρεται στο έγγραφο. Λοιπόν, νομίζω ότι έχει τελειώσει το θέμα. 
 Καγκελίδης: Πρόεδρε έχω να κάνω μερικά ερωτήματα. Καταρχήν γι’ αυτήν την 
έκταση, αφορά δυο εκτάσεις, μία του υπουργείου Ανάπτυξης και μία του υπουργείου 
Εθνικής Αμύνης. Ναι μεν σε ένα έγγραφο το οποίο υπάρχει τα 60 στρέμματα 168 μέτρα, 



αναφέρεται στους όρους παραχώρησης όσον αφορά την παραχώρηση προς το 
πανεπιστήμιο, δηλαδή σ’ αυτό δεν έχει καμιά συμμετοχή ο δήμος, φυσικό είναι.  

Το ερώτημα είναι ότι για τα στρατόπεδα τα οποία εκείνη την εποχή όταν είχαν 
εγκαταλειφθεί και ορισμένες στρατιωτικές μονάδες όπως συνέβη και με το θέμα των 
πυρομαχικών του στρατοπέδου στο Εργοχώρι και σε ορισμένες άλλες περιοχές πολλά που 
ήταν σε δημόσιες εκτάσεις, παραχωρήθηκαν σε δήμους, όπως συνέβη στη Θεσσαλονίκη 
και αλλού.  

Επειδή αυτή η μονάδα η πανεπιστημιακή κι επειδή στα πρακτικά του Δ.Σ. 
διάβασα ότι υπήρχαν κάποιες τοποθετήσεις και υπήρχε μια βιασύνη για να γίνει αυτό το 
πανεπιστήμιο που τελικά, προσωπική μου άποψη, είναι ότι δε θα μείνει στη Βέροια, όπως 
και πολλά πανεπιστήμια και τεχνολογικής εκπαίδευσης είτε ανώτατης πανεπιστημιακής 
εκπαίδευσης θα εγκαταλειφθούν και σε άλλες περιοχές της Ελλάδας. Εκεί οδηγούν τα 
πράγματα, εκεί θα πάμε, μη γελιόμαστε. Το θέμα είναι ότι αν παραχωρήθηκε, γιατί 
ζήτησα εγώ σήμερα επιμόνως από τις υπηρεσίες του δήμου, αν παραχωρήθηκε το 
στρατόπεδο στο δήμο κι ο δήμος  υπέγραψε με τα πανεπιστήμια, όχι, γιατί τότε φτάσαμε 
να κάνουμε μια σύμβαση, να βάλουμε τόσα εκατομμύρια, και στην περίπτωση που 
προβήκαμε για να βιαστούμε να κάνουμε ένα πανεπιστήμιο το οποίο, όπως θα πω και 
κάτω, δεν προσφέρει και τίποτα στην πόλη, μόνο ένα prestige, οικονομικά τίποτα, γιατί 
δε βάλαμε κάποιους όρους, ότι σε περίπτωση που θα γίνει τη στιγμή που εμείς 
χρηματοδοτούμε, αυτά τα λεφτά μας σε περίπτωση που σταματήσει η λειτουργία της 
μονάδας, που επαναλαμβάνω θα σταματήσει, γιατί δε βάζαμε αυτούς τους όρους να 
επιστραφούν αυτά τα λεφτά ή να έρθει σε εμάς αυτή η έκταση.  

Γιατί αυτή η έκταση τη στιγμή που δεν παραχωρήθηκε σ’ εμάς πιο εύκολα μπορεί 
το υπουργείο Εθνικής Άμυνας να το δώσει στα πανεπιστήμια, στο υπουργείο Παιδείας, 
παρά να το δώσει στους δήμους. Πιο εύκολα για άλλο σκοπό ή για συνέχιση όπως και 
στο έγγραφο αναφέρει για κάποιες άλλες λειτουργίες, μπορεί να έρθουν να κάνουν και 
σεμινάριο δυο φορές το χρόνο εδώ και να κρατήσουν εκεί το κτίριο το οποίο σήμερα 
χρειάζεται σε πολλούς φορείς εδώ του νομού.  

Πληρώνουμε εκατοντάδες χιλιάδες ενοίκια για τη διεύθυνση α -́βαθμιας και β΄-
βαθμιας εκπαίδευσης και άλλες υπηρεσίες που μπορούν να εγκατασταθούν εκεί. Μήπως 
πρέπει να το δούμε και αυτό διεκδικώντας, η διεκδίκηση μας να είναι συνολική και να 
έχουμε και τα επιχειρήματα αυτά να παραχωρηθεί; Από ό,τι βλέπω ίσως το χάσουμε και 
δε θα μας το παραχωρήσει. Το ερώτημα που τίθεται γιατί εδώ ζούμε, το μόνο φοιτητή 
που είδα εδώ στη Βέροια ήταν μία που δούλευε για να πληρώνεται εδώ στη Βέροια, 
δούλευε σε μια καφετερία για να πάρει μεροκάματο το κορίτσι. Όλοι από ό,τι ρωτούσα, 
ενδιαφερόμουν κι εγώ σα δημότης, έμεναν στη Θεσσαλονίκη και οι καθηγητές και οι 
φοιτητές και από ό,τι έχω πληροφορηθεί και μάλιστα αυτό το τμήμα δεν έχει και 
δικαίωμα υπογραφής πανεπιστημιακά, δηλαδή αυτοί που βγαίνουν από αυτό το 
πανεπιστήμιο δεν έχουν επαγγελματικά δικαιώματα. Θα έλεγα ότι ναι, η διεκδίκηση είναι 
καλό πράγμα, να το εξετάσουμε, να καλέσουμε τους βουλευτές εδώ, τους φορείς του 
νομού, να δούμε όλα τα θέματα γιατί σήμερα, κακά τα ψέματα, είμαστε και κοντά στη 
Θεσσαλονίκη, σε μισή ώρα πηγαίνουν και τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας. Δεν είμαστε 
μια περιοχή όπως είναι η Κομοτηνή, όπως είναι η Φλώρινα, μήπως πρέπει να τα δούμε να 
τα κάνουμε και μαζί; Γιατί εγώ είμαι απαισιόδοξος, μήπως να το δούμε συνολικά 
διεκδικώντας αυτό; Να πούμε αν όχι κύριοι πρέπει να περιέλθουν αυτά στο δήμο; 
 Δήμαρχος: Τα θέματα που αφορούν την έκταση θα τα απαντήσει η κα Ανδρεάδου 
αναλυτικά. Αυτά που είπατε κ.Καγκελίδη είναι αυτά που είπα αρχικά στην εισήγηση.  

Συμφωνούμε απόλυτα για τη διεκδίκηση των επενδύσεων και όλα αυτά και 
μίλησα για το έγγραφο που έγινε προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης τον 
κ.Σκανδαλίδη όπου ο δήμος μετά από τα μηνύματα αυτά που πήραμε τα οποία είχαν 
αρχίσει να γίνονται έντονα, διεκδικεί την έκταση.  

Θα πρέπει να επανέλθουμε τώρα, γιατί αυτό είναι του Φεβρουαρίου έγγραφο, με 
την καινούργια ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης όποια είναι αυτή, είτε είναι 



το πανεπιστήμιο εκεί, είτε είναι το τμήμα εκεί είτε δεν είναι, γιατί από τη στιγμή που 
επένδυσε ο δήμος σ’ αυτά τα κτίρια και σ’ αυτό το χώρο, θα πρέπει η έκταση να είναι 
δική του, γιατί ο δήμος επιπλέον έλαβε και κάποιες αποφάσεις να δοθούν κι άλλες 
εκτάσεις για να γίνουν κι άλλα τμήματα. Εμείς ήμασταν πολύ γαλαντόμοι γενικώς στο 
πανεπιστήμιο, το πανεπιστήμιο μας υποτίμησε λιγάκι, το λέω έτσι κομψά. 
 Ανδρεάδου Όλγα: Για το ιδιοκτησιακό που ρωτήσατε κ.Καγκελίδη, υπάρχει 
απόφαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που παραχωρήθηκε δωρεάν 
κατά κυριότητα αυτό το τμήμα, τα 60 στρέμματα δηλαδή, στο πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, για την εγκατάσταση του τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και 
Ανάπτυξης καθώς και των νέων τμημάτων του πανεπιστημίου. Είναι σαφής ο σκοπός της 
παραχώρησης. Παρακάτω λέει, «η απόφαση αυτή θα ανακληθεί σε περίπτωση α)μη 
τήρησης των παραπάνω όρων, β)μη πραγματοποίησης του σκοπού εντός πέντε ετών από 
της εκδόσεως της παρούσας και γ)αλλαγής του σκοπού και διάθεσης της 
παραχωρηθείσας έκτασης με οποιονδήποτε τρόπο. 
 Καγκελίδης: Το ερώτημα ήταν αν υπάρχει, είναι ξεχωριστή η έκταση των 60 από 
τις εκτάσεις των στρατοπέδων; Αυτό είναι το ερώτημα, το στρατόπεδο πρέπει να είναι 
άλλη έκταση και άλλο είναι του υπουργείου, ξεχωριστές εκτάσεις πρέπει να είναι. 
 Ανδρεάδου Όλγα: Όχι, ίδια έκταση είναι. Είχε αρχικά παραχωρηθεί στο ΤΕΘΑ, 
υπάρχει μια απόφαση υπουργού με την οποία ανακλήθηκε η απόφαση παραχώρησης στο 
ΤΕΘΑ και στη συνέχεια βγήκε καινούργια απόφαση παραχώρησης των συγκεκριμένων 
60 στρεμμάτων στο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης με το συγκεκριμένο σκοπό.  
 Πρόεδρος: κα Ανδρεάδου συγνώμη, διευκρινίστε…. 
 Ανδρεάδου Όλγα: Μέσα σ’ αυτά τα 60 στρέμματα είναι οι εγκαταστάσεις της 
πανεπιστημιακής σχολής για την οποία έχει εκδοθεί και οικοδομική άδεια από το δήμο 
για την επισκευή των κτιρίων. 
 Καγκελίδης: Αν μου επιτραπεί, γιατί ζητούσαμε το 2004-2005 μέσω Δ.Σ. 
παραχώρηση από το υπουργείο Εθνικής Άμυνας; Είχαμε άγνοια τότε όταν ζητούσαμε την 
παραχώρησή τους και δεν πηγαίναμε απευθείας στο υπουργείο; 
 Ανδρεάδου Όλγα: Είχε παραχωρηθεί από το υπουργείο στο ΤΕΘΑ, ανακλήθηκε η 
απόφαση παραχώρησης από τον υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης κι ενώ είχε υποβάλλει 
αίτημα ο δήμος για παραχώρηση, υπέβαλλε αίτημα και το τμήμα, το Α.Π.Θ. και τελικά 
παραχωρήθηκε στο Α.Π.Θ. για να υλοποιήσει το σκοπό.  

Αν γίνει ανάκληση της απόφασης παραχώρησης στο Α.Π.Θ., σας λέω ήδη συνέβη 
μια φορά γιατί ανακάλεσαν την απόφαση παραχώρησης στο ΤΕΘΑ και το παραχώρησαν 
στο Πανεπιστήμιο. Αν καταργηθεί ή παύσει ο σκοπός της παραχώρησης, μπορεί να 
ανακληθεί η απόφαση παραχώρησης κι έτσι όπως έχει αλλάξει ο καινούργιος νόμος που 
αφορά τη διαχείριση των δημοσίων χρημάτων, μπορούμε να υποβάλλουμε αίτημα να 
παραχωρηθεί στο δήμο. Σημειώνουμε όμως ότι σύμφωνα με τον νέο νόμο δεν μπορεί να 
παραχωρηθεί κατά κυριότητα, παραχωρούνται τα δημόσια κτήματα μόνο κατά χρήση. 
 Μελιόπουλος: Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω το εξής και με αφορμή από το 
εισηγητικό σημείωμα που λέει ότι θα μεταφερθεί το τμήμα με μόνο κριτήριο το 
οικονομικό και χωρίς καμιά αναφορά σε ακαδημαϊκά κριτήρια. Ποιά ήταν τα ακαδημαϊκά 
κριτήρια για να δημιουργηθεί το τμήμα εδώ;  

Ένα δεύτερο ερώτημα είναι από όσα άκουσα εδώ Δήμαρχε, ότι κάνατε μια 
επένδυση, για να χρησιμοποιήσω τα δικά σας τα λεγόμενα και με κάτι τραπεζώματα 
τέλος πάντων στη μέση σε μια έκταση που δεν είναι του δήμου κι εξέρχονται φοιτητές 
από το τμήμα χωρίς κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα. Το ερώτημα είναι το 
εξής, θεωρείτε πετυχημένη αυτή την επένδυση; Δεύτερον, που στηρίζεστε και σε ποιο 
γεγονός ότι θα μπορέσετε να πάρετε αυτά τα λεφτά πίσω;  
 Δήμαρχος: κ.Μελιόπουλε, η διεκδίκηση πανεπιστημιακών τμημάτων στη Βέροια 
που ξεκίνησε κάπως αργά είναι ένα αίτημα πάγιο της πόλης αυτής, του δήμου αυτού, των 
φορέων του δήμου αυτού, γιατί είχανε κατά καιρούς συσταθεί και επιτροπές, ο 
κ.Παυλίδης είναι εδώ, στις οποίες, ήταν ένα μείζων αίτημα, όπως μείζων αίτημα του 



Ν.Ημαθίας από τότε που ο Ανδρόνικος βρήκε ό,τι βρήκε, αυτούς τους θαυμαστούς 
θησαυρούς στη Βεργίνα, μείζων αίτημα και πρώτο αίτημα σε όλα τα υπομνήματα που 
κατέθετε  ο όποιος νομάρχης ή ο όποιος παράγοντας του Ν.Ημαθίας, ήταν η δημιουργία 
μουσείου στη Βεργίνα.  

Έτσι λοιπόν και πρώτο αίτημα αυτής της πόλης διαχρονικά και επί Βλαζάκη και 
επί Ζαμπούνη και επί Χασιώτη και επί Σκουμπόπουλου, ήτανε να έχουμε πανεπιστημιακά 
τμήματα. Η αλήθεια είναι ότι δεν είναι κάτι που εμείς το ανακαλύψαμε ξαφνικά, ήρθαμε 
σ’ αυτό το δήμο και είπαμε να έχουμε και ένα τμήμα, ήταν ένα αίτημα γενικότερο και 
μάλιστα σε μια εποχή που μοιράζονταν αφειδώς τα τμήματα σε όλη την Ελλάδα. Τώρα 
συμφωνώ-δε συμφωνώ μ’ αυτήν την πολιτική, αυτό είναι μια άλλη υπόθεση, όλοι μας 
εδώ αν συμφωνούμε ή δε συμφωνούμε, αυτό είναι μια άλλη ιστορία και δεν ξέρω αν 
απέβη σε καλό και της εκπαίδευσης και των τόπων όπου πήγαν, γιατί τώρα παντού 
έχουμε τα φαινόμενα αυτά της ανάκλησης και της διάθεσης να απομακρυνθούν από τις 
πόλεις αυτά. Είχαμε κάποιες πολύ άστοχες δημιουργίες τμημάτων, δηλαδή η Φυτική 
Παραγωγή τί δουλειά είχε στη Φλώρινα; είχε όμως δουλειά στην Ημαθία η Φυτική 
Παραγωγή, ή η Ιχθυοκαλλιέργεια  τί δουλειά είχε δεν ξέρω πού; Είχε δουλειά όμως στο 
Μεσολόγγι η Ιχθυοκαλλιέργεια. Θα έπρεπε με κάποιο τρόπο να γίνουν πιο σχεδιασμένα 
όλα αυτά εφόσον πρόκειται να γίνουν.  

Ας μη μπούμε σ’ αυτή τη συζήτηση όμως, σας παρακαλώ πολύ, εγώ δε θα πω αν 
είναι πετυχημένη ή αποτυχημένη η επένδυση κι επειδή κρατήσατε τα τραπεζώματα από 
όλα όσα είπα σας έμεινε αυτό και καλώς ή κακώς, δεν έκανε ο δήμος κανένα τραπέζι σε 
κανένα, απλώς εμείς που βρεθήκαμε σ’ αυτήν τη χρονική στιγμή εδώ να διοικούμε, 
δείξαμε καλές διαθέσεις φιλοξενίας προσωπικά, χωρίς να χρεώσουμε σε κανένα τίποτα, 
καλές διαθέσεις φιλοξενίας στους συνεργάτες μας σε εισαγωγικά ή χωρίς του 
Πανεπιστημίου.  

Στο ακαδημαϊκό κομμάτι δε θα αναφερθώ εγώ, γιατί δεν είναι δική μου υπόθεση, 
απλώς είναι γνωστό ότι θα μπορούσε να είναι και διαφορετικά τα κριτήρια και τα θέματα. 
Δεν ξέρω αν σας απάντησα. 
 Τόλκας Άγγελος: Πρόεδρε ευχαριστώ που με αφήνετε να προηγηθώ από τις 
τοποθετήσεις σας. Κε Γιαννουλάκη είμαι ιδία πρωτοβουλία σήμερα εδώ χωρίς κάποια 
πρόσκληση, διάβασα, είδα από τον τύπο ότι συζητιέται σήμερα το συγκεκριμένο θέμα και 
αποφάσισα να έρθω για τους εξής λόγους: Καταρχήν γιατί έχουμε συνεργαστεί με το 
Δήμο Βέροιας σε όλες τις προηγούμενες επιλύσεις που υπήρχανε περί κλεισίματος ή όχι 
του τμήματος και με τη Δήμαρχο κάθε φορά που ζητήθηκε και ο Πρόεδρος επίσης του 
Δ.Σ. ο οποίος το είχε μέχρι τώρα το θέμα σε μεγάλη προτεραιότητα.  

Κατά δεύτερο λόγο για το γεγονός ότι συμμετείχα στην επιτροπή μορφωτικών 
υποθέσεων της Βουλής με αρκετές παρεμβάσεις υπέρ των πανεπιστημίων αλλά και του 
συγκεκριμένου και σε άμεση συνεργασία με την αρμόδια υπουργό κι επίσης ένα 
τελευταίο λόγο, για το γεγονός ότι εισηγήθηκα το νέο νόμο που ισχύει για τα Α.Ε.Ι. και 
τα Τ.Ε.Ι.  Φυσικά βέβαια για τους λόγους ευαισθησίας για την εκπαίδευση, για την 
τριτοβάθμια εκπαίδευση κυρίως.  

Θα είμαι πολύ σύντομος σεβόμενος το χρόνο σας, με δυο παραδοχές στην αρχή. 
Καταρχήν ναι, καταλαβαίνω το ενιαίο του πανεπιστημίου και του campus και όλων των 
σχολών και των τμημάτων και αυτών που διεκδικεί σήμερα το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο, όπως επίσης άλλη μια παραδοχή είναι και το αυτοδιοίκητο των Α.Ε.Ι., οι 
οποίοι υπερασπίζονται τα συμφέροντα τους με βάση τα συμφέροντα όλων των μερών που 
εκφράζουν, δηλαδή και των καθηγητών και των φοιτητών και των εργαζομένων, όπως 
επίσης και μια τρίτη παραδοχή ότι συνολικά αλλάζει η τριτοβάθμια εκπαίδευση στη χώρα 
μας και λόγω της μεγάλης ανεργίας που παρατηρούνται στους συγκεκριμένους  τομείς 
αλλά και λόγω της αλλαγής των επαγγελματικών προτεραιοτήτων λόγω αυτών των 
προβλημάτων.  

Ωστόσο όμως και όπως εσείς Δήμαρχε αναφέρατε, το θέμα της πολιτικής 
επιλογής εξαρχής για τη δημιουργία ή όχι αυτών των περιφερειακών τμημάτων αν μπορεί 



να δικαιολογηθεί σήμερα, η δικιά μου γνώμη είναι ότι  δεν μπορεί να δικαιολογηθεί η 
απόφαση η πολιτική που υπήρξε όλο το προηγούμενο διάστημα. Θέλω να τονίσω όμως 
ότι από τη στιγμή που υπάρχει μια τέτοια συνεργασία σε ένα τέτοιο επίπεδο με 
περιφερειακές πόλεις οι οποίες είναι κοντά στη Θεσσαλονίκη, με την αδυναμία του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου και των πρυτανικών αρχών κι επιτρέψτε από εμένα αυτή 
την παρέμβαση όσον αφορά τις πρυτανικές αρχές του Αριστοτέλειου, να αντιληφθούν τη 
δυνατότητα που υπάρχει αποκέντρωσής τους προς όμορους νομούς, όχι απλά και μόνο 
χαριστικά για να λειτουργήσει σε μια πόλη ένα τμήμα, αλλά με το να λειτουργήσει ένα 
Πανεπιστήμιο και να αποκεντρώσει λειτουργίες του και τμήματα του σε κοντινές 
περιοχές όπου ναι, από όλους χρειάζεται  και εκεί προσπάθειες και θυσίες ακόμα και από 
τους καθηγητές βεβαίως για να έρθουν να διδάσκουν.  

Δε συμβαίνει μόνο στην Ελλάδα αυτό και είναι σημαντικές οι ενέργειες αυτές που 
υπάρχουν εκ μέρους σας για να μπορέσει να τονιστεί η ανάγκη και η σημασία της 
λειτουργίας του τμήματος. Όσον αφορά τις μεταβιβάσεις των χρήσεων γης, αυτό έχει 
διευκολυνθεί και με τον τελευταίο νόμο που πέρασε τον τελευταίο Μάρτη για τις 
μεταβιβάσεις των ιδιοκτησιών του υπουργείου Γεωργίας, άρα γι’ αυτό είναι πολύ 
σημαντικό να υπάρξει η μεταβίβαση στο δήμο, γιατί όπως ειπώθηκε πρέπει να βρεθούν 
και ισοδύναμα στη χειρότερη περίπτωση την οποία δεν ευχόμαστε και πρέπει να μην 
επέλθει, ώστε να λειτουργήσουν και να έχουν ένα σκοπό άλλο όλες αυτές οι 
εγκαταστάσεις. Ωστόσο με οποιαδήποτε προσπάθεια και πρόταση κάνετε και από την 
πλευρά μας και στις δυνατότητες που υπάρχουν από εδώ και μπρος για τις εκλογές γιατί 
αυτή η περίοδος είναι μια κενή περίοδος όσον αφορά την νομοθετική εξουσία, είμαι στο 
πλευρό σας κυρίως όσον αφορά τις προσπάθειες προς το Α.Π.Θ., όπου εκεί είναι η 
απόφαση, εκεί είναι η βούληση και εκεί στο Α.Π.Θ. είναι κι αν θέλετε και η τελική του 
απόφαση για το τί θα κάνει ή όχι.  

Μέχρι τώρα γίνανε πολλές προσπάθειες σε κάθε απειλή που ένοιωσε το τμήμα 
στις προηγούμενες ηγεσίες του υπουργείου, νομίζω ότι από εδώ και μπρος ο καθένας 
πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του και κυρίως όμως να μιλήσει ξεκάθαρα, γιατί κι εσείς 
όπως λέτε αυτό το χαρτί το οποίο ήρθε από το Α.Π.Θ. δε βλέπω ποια είναι η καθαρή του 
θέση και ποια είναι η καθαρή του άποψη ή απόφαση, για το τι σκοπεύει ή πρόκειται να 
κάνει. Άρα λοιπόν νομίζω ότι το Αριστοτέλειο πρώτα από όλα οφείλει ξεκάθαρα να 
τοποθετηθεί χωρίς να νομίζει ότι είναι κάτι το οποίο με μια απλή πολιτική ή 
συνδικαλιστική διαχείριση μπορεί να ξεπεράσει. 
 Σοφρόνωφ: Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες έχει μια σημασία σήμερα 
που συζητάμε αυτό το ζήτημα να κάνουμε μια εν τάχη θα έλεγα εγώ αναδρομή σε όλα τα 
προηγούμενα χρόνια, γιατί ούτε κεραυνός εν αιθρία είναι, ούτε τέλος πάντων ήρθε έτσι 
ξαφνικά. Τι θέλω να πω μ’ αυτό.  

Όλα τα προηγούμενα χρόνια και ιδιαίτερα την τελευταία δεκαετία, γιατί εφτά 
χρόνια λειτουργεί εδώ το τμήμα, έγινε μια προσπάθεια από τις πολιτικές εναλλάξ ηγεσίες 
κυβερνητικές με τη συναίνεση δημοτικών αρχών που ήταν οι εκπρόσωποι αυτών των 
κομμάτων σε τοπικό επίπεδο, να διαχυθούν τμήματα Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. ανά τη χώρα. 
Είδαμε ας πούμε ότι σπάρθηκαν τέτοια τμήματα και στην Ημαθία. Τότε όλοι οι 
εκπρόσωποι των κομμάτων εξουσίας, του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και της Ν.Δ., μιλούσαν για τοπική 
ανάπτυξη, για οικονομικά οφέλη που θα έχουν οι δήμοι που θα έχουν τέτοια αντίστοιχα 
τμήματα.  

Κόντρα σ’ αυτό το ρεύμα υπήρχαν και κάποιες δυνάμεις κι αυτοί ήμασταν εμείς 
και κάποιοι άλλοι θα πω εγώ, οι οποίοι από τότε προειδοποιούσαν ότι αυτά τα τμήματα 
και η λειτουργία τους θα έχει πολύ κοντά ποδάρια.  

Ήρθε λοιπόν το πλήρωμα του χρόνου κι εκείνη η περιβόητη η αποκέντρωση του 
κ.Σκανδαλίδη το 1996, μιλάω για την αποκέντρωση και στην εκπαίδευση, με την οποία η 
τότε ηγεσία της ΝΔ αλλά κι η τωρινή βεβαίως συμφωνούσε. Ήρθε λοιπόν το πλήρωμα το 
χρόνου όταν φτάσαμε εδώ και μια τριετία σ’ αυτήν την οικονομική συγκυρία, σ’ αυτήν 



την οικονομική κρίση, το πρόβλημα αυτό να επιταχύνεται και να οξύνεται και να 
επιταχύνεται η λύση αυτών των τμημάτων.  
Για μας λοιπόν καθοριστικό είναι ποιός έχει την ευθύνη, ποιός έβαλε πλάτη όχι μόνο 
πολιτικά αλλά και οικονομικά, ποιός προπαγάνδισε σ’ αυτήν την κοινωνία της Βέροιας, 
του νομού στην οποία ζούμε ότι τα πανεπιστήμια κι οι φοιτητές είναι πηγή εσόδου, 
οικονομικών εσόδων για εμπόρους, μικρομαγαζάτορες ιδιώτες οι οποίοι παρεπιμπτόντως 
για τα δικά τους παιδιά πληρώνουν πανάκριβα το κόστος σε άλλες πόλεις. Πρέπει λοιπόν 
αυτές οι ευθύνες κάποτε να αποδοθούν (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή 
μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας)καταρχήν μειώνεται η 
χρηματοδότηση των Α.Ε.Ι., μπαίνουν ιδιώτες σε διάφορους τομείς των πανεπιστημίων 
και ιδιαίτερα αξιοποιούν προς όφελος κέρδους τον τομέα της έρευνας, τελευταία 
απόφαση με το λεγόμενο κούρεμα, το κούρεμα των αποθεματικών των πανεπιστημίων.  

Τι περιμέναμε μετά από όλα αυτά; Ότι αυτές οι σχολές θα είναι βιώσιμες; θα 
μπορούν να κρατηθούν; Δείτε τώρα και μια άλλη παράμετρο. Όλα αυτά τα χρόνια που 
λειτουργούσαν οι σχολές, είχαν λυμένα τα ζητήματα; Δηλαδή το προσωπικό δεν ήταν επί 
Δ407 συμβασιούχοι; Δεν είχαν οι φοιτητές τα προβλήματα της μεταφοράς, της σίτισης, 
της στέγασης; Σταδιακά δεν υπήρχε το κτιριακό πρόβλημα των υποδομών του 
τεχνολογικού εξοπλισμού για να μη βάλω, το οποίο είναι πάρα πολύ σημαντικό και το 
ζήτημα της μη ύπαρξης επαγγελματικών δικαιωμάτων; Ή υπάρχει η εντύπωση ότι αν οι 
φοιτητές, το πανεπιστήμιο, το τμήμα φύγει στη Θεσσαλονίκη, αυτά τα ζητήματα θα είναι 
λυμένα;  

Γιατί κι οι περισσότεροι έχετε παιδιά στα πανεπιστήμια και ξέρετε τις περικοπές 
και ξέρετε πώς εξαιρούνται και κλείνουν οι φοιτητικές εστίες και κλείνουν οι φοιτητικές 
λέσχες και τα συγγράμματα τα πληρώνουμε και καθηγητές και διοικητικό προσωπικό δεν 
υπάρχει. Το κυρίαρχο λοιπόν για να μην τρώω και χρόνο, δεν είναι για μας πού θα 
εγκατασταθεί το τμήμα, αν η έδρα του είναι στη Βέροια ή στη Θεσσαλονίκη, το κυρίαρχο 
είναι η δωρεάν παροχή ανώτατης και ανώτερης και τεχνολογικής εκπαίδευσης. Σ’ αυτό 
το ζήτημα λοιπόν όλα τα προηγούμενα χρόνια από τη μεριά του δήμου με οποιαδήποτε 
ηγεσία επάνω, δεν έγινε κανένα βήμα και πιο συγκεκριμένα, μπήκε και πλάτη, τα είπε η 
Δήμαρχος και με τη χρηματοδότηση και με τις άλλες προσπάθειες που έγιναν 
προκειμένου οι δήμοι να αναλάβουν τις επιπλέον αρμοδιότητες τις οποίες τους έδωσε ο 
πρώην Καποδίστριας και διευρύνθηκαν με τον νυν Καλλικράτη.  

Κατά τη γνώμη μας λοιπόν αυτό που προέχει δεν είναι να περιδιαβαίνουμε τώρα 
τις κοσμητείες, τις πρυτανείες και τα υπουργεία, και να πηγαίνουμε σε διαβουλεύσεις, 
άλλωστε έχουμε και πικρή πείρα των διαβουλεύσεων γιατί διάφορα πράγματα έχουν 
κλείσει στην Ημαθία  και στη Βέροια παρά τις προσπάθειες της διαβούλευσης. Αυτό που 
λέμε εμείς λοιπόν είναι ότι τα προβλήματα αυτά τα οποία επισήμανα νωρίτερα κι έχουν 
να κάνουν με τη συνολική λειτουργία των πανεπιστημιακών τμημάτων, δεν μπορεί 
σήμερα να τα λύσει καμιά κεντροδεξιά ή κεντροαριστερή κυβέρνηση ή κεντρομεσαία, 
όπως θέλετε πέστε την, αυτό που έχει σημασία και σ’ αυτό που θα έχει καθοριστική 
συμβολή και ο δήμος, είναι ένα ρωμαλέο κίνημα αγωνιστικό φοιτητών, γονέων, 
εκπαιδευτικών που θα μπορεί να αποσπάσει κατακτήσεις, που μπορεί να διεκδικεί τη δική 
του εξουσία, αλλά μια εξουσία που θα εξυπηρετεί τις σύγχρονες μορφωτικές ανάγκες των 
παιδιών του λαού μας. Σας ευχαριστώ πολύ και συγνώμη για την κατάχρηση του χρόνου.  
 Δήμαρχος: Επειδή, θα παρακαλούσα πάρα πολύ τους συναδέλφους, είναι κάποιοι 
εργαζόμενοι οι οποίοι θα πρέπει να δουλέψουν εκτός ωραρίου για να ετοιμάσουν τα 
πρακτικά για να μπορέσουμε εφτά η ώρα, εφτάμιση το πρωί να τα πάρουμε και να 
φύγουμε Θεσσαλονίκη, θα σας παρακαλούσα φυσικά να εκφραστείτε για όνομα του Θεού 
αλλά όσο το δυνατόν συντομότερα σεβόμενοι λίγο το ωράριο των συναδέλφων. 
 Πρόεδρος: Συνάδελφοι, θα παρακαλέσω πάρα πολύ, το θέμα τίθεται με σαφήνεια, 
μην ανοίγουμε γενικότερα θέματα εκπαιδευτικής πολιτικής τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης. 
Θα παρακαλέσω συνοπτική επί της ουσίας πάντα στο θέμα το συγκεκριμένο και σ’ αυτά 
που προτείνει η δήμαρχος. Επ’ αυτών των θεμάτων πρέπει λοιπόν να συζητήσουμε και να 



αποφασίσουμε. Θα παρακαλέσω πάρα πολύ μην πιάνετε όλο το χρόνο που δικαιούστε, 
συντομεύετε παρακαλώ. 
 Αγγέλογλου: Ακολουθώντας το σκεπτικό της Δημάρχου, Πρόεδρε, που 
επικαλείται τη σοφία και τη θυμοσοφία του λαού, της παράδοσης με τις παροιμίες της για 
τη χαρά και την αναμπουμπούλα του λύκου και για την πίτα και για τον σκύλο, θα ήθελα 
αντί αυτών να προσπαθήσει να εγείρει μάλλον το σκεπτικισμό και το θυμό θα έλεγα η 
επίκληση αυτή στη θυμοσοφία του λαού και θα ήταν ίσως προτιμότερο να λάβει υπόψη 
της και να αντιτάξει την παροιμία σα ζωντανό αγάπε με και τα μνημόσυνα ασ’τα.  

Παρά τις διαβεβαιώσεις διατελώ εν πεποιθήσει ότι η Δήμαρχος γνωρίζει πολύ 
καλά ότι το πανεπιστήμιο είναι υπ’ ατμόν εδώ και καιρό και απλώς χρησιμοποιεί για μια 
φορά ακόμα το συμβούλιο χειραγωγώντας το για τη δημιουργία εντυπώσεων και για την 
υστεροφημία της, ότι δήθεν έπραξε το καθήκον της, ενώ η αλήθεια είναι ότι υπήρξε απλά 
όμηρος των κυβερνητικών και κομματικών αποφάσεων, όπως παράδειγμα είναι, 
χαρακτηριστικό παράδειγμα, η συγχώνευση, εξαφάνιση των σχολείων των Πιερίων κι η 
ανάλγητη συμπεριφορά του υπουργείου και της κεντρικής κυβέρνησης.  

Ο Καλλικράτης όμως της δίνει αυτό το δικαίωμα που γίνεται αυτομάτως 
υποχρέωση, να κάνει τί δηλαδή; να πει την αλήθεια στον εξαετή υπολογισμό της για να 
βοηθήσει την πόλη της να κατανοήσει το βαθύτερο πολιτικό νόημα του τί σημαίνει να 
είναι κανείς δήμαρχος μιας επαρχιακής πόλης με το χρίσμα ενός κόμματος. Όσο πιο 
γρήγορα κατανοηθεί αυτό από το ευρύ κοινό, τόσο καλύτερα για ολόκληρη τη χώρα. Και 
είναι κατηγορηματικό το παράδειγμα ότι ήταν απονενοημένες όλες οι προσπάθειες που 
κάναμε για να πάρουμε πίσω την απόφαση η οποία ήταν μη ανακλητή, ήταν τελεσίδικη 
και αμετάκλητη.  

Γράφει στο εισηγητικό της η Δήμαρχος ότι ο Δήμος παρέχει διαρκή υποστήριξη 
σε όλα τα τμήματα που κατά καιρούς θέτει το τμήμα έχοντας πάντα αρίστη συνεργασία 
μ’ αυτό.  

Τότε πώς εξηγείτε ότι το πρώτο αίτημα της διαμαρτυρίας των φοιτητών που 
συναινούσαν για την αποχώρηση της σχολής από εδώ, ήταν η μη ύπαρξη της αστικής 
επικοινωνίας με την πόλη; Αυτό είναι ένας μεγάλος προβληματισμός που πρέπει και να 
απαντηθεί αλλά και να μας δώσει και εξήγηση για το πώς φτάσαμε μέχρι εδώ. Δε θέλω να 
μακρηγορήσω άλλο, σας ευχαριστώ.  
 Πρόεδρος: Θα παρακαλέσω όσοι ακολουθούν και θα πάρουν το λόγο από τρία 
λεπτά, γιατί είναι πολλοί ομιλητές.  
 Κάκαρης: Πρόεδρε δυστυχώς όλοι ζούμε στιγμές ξεχωριστές, υπάρχει αυτό το 
περιβάλλον της δημοσιονομικής κατάρρευσης γενικότερα και όλοι οι πολίτες 
σοκαρισμένοι βλέπουμε σε όλους τους τομείς να βλέπουν δυσάρεστες εξελίξεις. Τα 
ξαναείπαμε και οι κάτοικοι της Βέροιας, πρόσφατα είδαμε και δημοσιεύματα για το 
πρόβλημα στην υπολειτουργία κλινικών στη Βέροια, έρχεται τώρα και το κλείσιμο 
λοιπόν του πανεπιστημίου.  

Καλές οι επιτροπές, έχουμε ξαναπεί, ψηφίσματα ή συζητήσεις όπως τώρα καλή 
ώρα συζητάμε αλλά ειλικρινά Πρόεδρε θεωρώ ότι λειτουργούν μόνο ως βαλβίδα 
εκτόνωσης και ως προπέτασμα καπνού κάποιες φορές σε ειλημμένες αποφάσεις, γιατί 
είναι ειλημμένες οι αποφάσεις. Δυστυχώς κάτω από τις σημερινές συγκυρίες της 
διάλυσης του κράτους θα έλεγα, το Δ.Σ. έχει μηδενικές δυνατότητες. Ξέρω ότι η 
Δήμαρχος έκανε ό,τι μπορούσε, το έχω ζήσει από κοντά τί προσπάθειες όλα αυτά τα 
χρόνια, εδώ και έξι χρόνια, γίνονται, για το θέμα του πανεπιστημίου. Έγινε αγώνας αλλά 
πραγματικά θέλω να δούμε ποιά είναι η βούλησή μας, ποιά πρέπει να είναι η βούλησή 
μας, να βάλουμε στη ζυγαριά τα υπέρ, τα κατά, σχετικά με τη σχολή, τί κέρδισε η Βέροια.  

Αναφέρθηκε πριν ο συνάδελφος ο κ.Καγκελίδης, δεν μπορέσαμε, θα υπήρχε 
κέρδος αν μπορούσαμε να δημιουργήσουμε μια δυναμική τέτοια ώστε να ενσωματωθούν 
νέες σχολές σ’ αυτό το πανεπιστήμιο και να δημιουργούνταν μια ισχυρή έδρα να το πω 
όπως η Κοζάνη, όπως οι Σέρρες. Τότε ναι, θα μπορούσαμε να πούμε καθαρά και μόνο για 
θετικά. Εμείς δώσαμε θεωρώ γη και ύδωρ, δώσαμε τα πάντα. Αν δε θέλουν οι κύριοι να 



πάνε αλλού, δεν ξέρω πώς σας ακούγεται συνάδελφοι, αλλά όπως λέει κι ο φίλος μου ο 
Γιώργος Μαυρίδης εδώ, με το ζόρι γάμος δεν γίνεται, δεν μπορεί να γίνει, όταν 
φλερτάρεις μια κοπέλα και βλέπεις αδιαφορία, πας αλλού. Εμείς είμαστε μονίμως με μια 
ανθοδέσμη και ένα δαχτυλίδι που παρακαλάμε.  

Ε, όχι, φτάνει, πάμε αλλού, τέλος. Είχα πει και λυπάμαι που έφυγε πάλι ο 
κ.Τόλκας, τότε που είχαμε κάνει, τα προβλήματα πάλι για τη Σχολή, πάλι με την κλινική 
τότε την ορθοπεδική, θυμάστε κ.Κούτρα; Για τους βουλευτές είχα πει ότι αν αποφάσισαν 
κάποιοι να κάνουν τη Βέροια κλινικά νεκρή, να κάνουν την κηδεία μιας πόλης, δεν 
μπορεί οι βουλευτές να κρατάνε στεφάνια, γιατί θυμάμαι ήρθαν, είπαν, έφυγαν, το ίδιο 
έγινε και τώρα. Επίσης λυπάμαι που δεν είναι κι από τις άλλες παρατάξεις είτε ΣΥΡΙΖΑ, 
είτε από τους «Ανεξάρτητους» που εν δυνάμει ήταν κι αυτοί βουλευτές.  

Τέλος πάντων, μη μακρηγορώ. Φτάνει, νομίζω ότι κλάψαμε πολύ τον πεθαμένο, 
από εδώ και πέρα να δούμε πώς μπορούμε να διατηρήσουμε τουλάχιστον τις απαραίτητες 
δομές που λόγω της οικονομικής κατάστασης θα μας φέρουν έσοδα. Να σταματήσει η 
κοροϊδία, αν είναι να κάνουμε προσπάθεια να είναι, τελειώνω κ.πρόεδρε, ένα λεπτό, όχι 
παραπάνω, αν είναι η προσπάθεια να είναι μόνο προς την κατεύθυνση οριστικής λύσης, 
δεν μπορεί να είμαστε όμηροι, η Δήμαρχος, το Δ.Σ., μια πόλη ολόκληρη από τον κάθε 
καθηγητή, να μου συγχωρήσετε την έκφραση.  

Να ξεκαθαρίσει το ιδιοκτησιακό καθεστώς, δεν είναι δυνατόν θα μας πούνε και τι 
θα κάνουνε, με ξένα κόλλυβα μνημόσυνο, να δούμε τι θα κάνουνε με δικές μας δομές που 
δώσαμε τόσα χρήματα. Λοιπόν είχα πει και παλιότερα τη θέση μου σχετικά με τη διάθεση 
των κτιρίων, θα γλυτώσουμε πάρα πολλά έξοδα, άρα έσοδα για το δήμο, έσοδα τα οποία 
είναι ανύπαρκτα με την κατάσταση που έχει διαμορφώσει ο Καλλικράτης.  

Βάζω λοιπόν το θέμα να αξιοποιηθούν προς αυτή την κατεύθυνση και μόνο από 
υπηρεσίες του δήμου που έχουν κάποιο κόστος κι αν θέλετε και πολλές φορές συνθήκες 
ακατάλληλες. Να καταλάβουμε Δήμαρχε ότι πλέον είμαστε μόνοι μας, θα πορευτούμε 
μόνοι μας, να κοιτάμε μπροστά, αξιοποιώντας δικούς μας πόρους και δικές μας δομές και 
υποδομές. Ούτως ή άλλως θεωρώ Δήμαρχε και το ανέφερε κι ο Γιάννης Αγγέλογλου ότι 
η ιστορία «πανεπιστήμιο» ήταν τελειωμένη πριν καν αρχίσει, είμαι βέβαιος γι’ αυτό. 
Όταν η πανεπιστημιακή κοινότητα που θεωρώ κι εγώ, επειδή είναι άποψη κι άλλων, ότι 
ευθύνεται για πολλά δεινά αυτού του τόπου, δεν είδε από την αρχή με καλό μάτι τη 
δημιουργία και τη λειτουργία αυτής της σχολής, ήταν σίγουρο λοιπόν και τελειώνω, ότι η 
ιστορία αυτή είχε ημερομηνία λήξης και ήρθε αυτή η ημερομηνία. 
 Παυλίδης: Πρόεδρε πριν από λίγα χρόνια όλη η πόλη ήταν μάρτυρας ότι οι άλλες 
πόλεις είχαν κάποια πράγματα τα οποία δεν έχει αυτή η πόλη, κι ήταν εγκαταλειμμένη, 
γι’ αυτό και τότε κινητοποιήθηκε όλη η πόλη, κλείνοντας μαγαζιά,  δρόμους, ήταν ένα 
παλλαϊκό αίτημα αυτής της πόλης γιατί δεν μπορείς να είσαι δίπλα στη Θεσσαλονίκη και 
να ζητάς κάποια πράγματα και να αδιαφορούν τόσο, ή αν θέλετε το πιο σημαντικό που 
σήμερα ξεχνιέται, γιατί σήμερα όλοι είμαστε τιμητές κι επικριτές, έπρεπε αυτή η πόλη 
κάποτε να επενδύσει στη γνώση.  

Αυτό ήταν το κυρίαρχο μήνυμα, σήμερα η λέξη ανάπτυξη είναι πιπίλα στο όνομα 
πολλών, πάρα πολλών, άσχετων αν θέλετε ή σχετικών που το παίζουν και ποιά είναι η 
ανάπτυξη; Όταν δεν έχεις πόλους τέτοιους όπου μπορείς πάνω σ’ αυτό να αναπτύξεις, να 
στήσεις κάποια πράγματα. Σας θυμίζω ότι σ’ αυτό το Δ.Σ. πριν από ένα μήνα 
υπογράφηκε προγραμματική σύμβαση μεταξύ του Πανεπιστημίου, του Δήμου Βέροιας 
και της Αναπτυξιακής και είναι σήμερα σε ισχύ κι αν θέλετε αυτά να τα συμπληρώσετε 
στο εισηγητικό σας, γιατί αν θέλετε μόνο αυτά που υπάρχουν ότι θα τους κάνουμε, θα 
διεκδικήσουμε τα οικονομικά και τα αυτά και τα εκείνα, αν θέλετε εμένα προσωπικά δε 
με καλύπτουν, εμένα με καλύπτει η επένδυση στη γνώση. Το ότι στεναχωριέμαι αυτή τη 
στιγμή αν κάποιος μου κλέψει κάτι που το διεκδίκησε η πόλη ή που δε θα είναι αύριο 
πηγή ανάπτυξης, με στεναχωρεί αφάνταστα. Όσο κι αν με βολεύει γιατί στο μυαλό μου 
μπορεί να έχω αύριο αυτά τα κτίρια να τα αξιοποιήσω αλλιώς ή αλλιώτικα, ή να είναι 
συμφερότερα, θέλω να έχω πηγές ανάπτυξης. Αυτό ήταν το κυρίαρχο τότε και είναι κι αν 



θέλετε, αφού πρέπει να αποφασίσει μετά το Πανεπιστήμιο το Υπουργείο Παιδείας. Ας 
αποφασίσει αυτό το Υπουργείο Παιδείας όπου διορθώνεται τώρα όλη η Ελλάδα, ένα νέο 
χωροταξικό σχεδιασμό και να μη βλέπουμε 15.000 κόσμο σε διάφορες πόλεις από 
τέτοιους ανθρώπους που σήμερα όπως είπαν και οι προηγούμενοι συνομιλητές, ξοδεύουν 
οι γονείς χρήματα και πάνε μόνο προς συγκεκριμένες πόλεις αυτής της χώρας. Γονείς 
είμαστε όλοι, έχουμε φοιτητές και προς τα πού κατευθύνονται τα χρήματά μας; Γιατί 
αυτή η ανομοιομορφία; Ας βγει ένας νέος χωροταξικός σχεδιασμός, όχι σχεδιασμένος 
όπως ήταν στη συρρίκνωση, γιατί όπως είπε κι η Δήμαρχος, δε μπορεί σήμερα να λέει δε 
χωράει η Πολυτεχνική Σχολή, πρέπει να βρούμε καινούργιο μέρος να πάμε κι από την 
άλλη να λέμε κλείνουμε για τις βενζίνες.  

Δηλαδή Πρόεδρε αν τους πληρώναμε τις βενζίνες θα έμενε η σχολή εδώ; Ποιό 
τμήμα κ.πρόεδρε; Μιλάμε για ένα τμήμα που έχει τόσες χιλιάδες η βάση, δηλαδή αν ήταν 
άχρηστο αυτό το τμήμα δε θα είχε τόσες χιλιάδες μόρια ο φοιτητής για να μπει σ’ αυτό το 
τμήμα. Από πού κι ως πού λοιπόν σκεφτόμαστε έτσι για ένα τέτοιο τμήμα; Αν θέλετε 
εμείς να συμμεριστούμε όλα αυτά τα προβληματικά που είπαν πριν οι κύριοι, ας πούμε 
και την αστική συγκοινωνία, προχθές δηλαδή εγώ έστειλα δωδεκάμιση η ώρα το βράδυ 
επειδή το ζήτησαν οι φοιτητές, έτσι; Παραπροχθές το ίδιο. Ας μην τα ρίχνουμε όλα, ας 
αναλάβουν την ευθύνη τους κι οι φοιτητές, πως δέσανε αυτό το τμήμα με αυτήν την 
πόλη, εντάξει; Και προστιθέμενη αξία σκέτη σκόνη να αφήσουν πρόεδρε είναι κέρδος γι’ 
αυτήν την πόλη.  

Τη γνώση, την παιδεία αν την απομακρύνουμε ή αν δεν τη στρώσουμε ή αν δεν 
διεκδικήσουμε, επειδή τότε ήμασταν επαγγελματικοί φορείς οι περισσότεροι που είχαμε 
διεκδικήσει, εγώ αισθάνομαι ότι μου κλέβουν κάτι. Θα πολεμήσουμε, θέλω να 
πολεμήσουμε γι’ αυτό. Εκφράζω αυτή την ευχή, δε θα δευτερομιλήσω, θα φύγω, αλλά 
θέλω στο ψήφισμα, ψηφίζω πρόεδρε σας παρακαλώ να με βάλετε παρών, εντάξει και να 
διεκδικήσουμε, δε θέλω αυτή η πόλη να, κι αν θέλετε υπεύθυνος να με πάτε και στα 
δικαστήρια τότε ποιος ήταν αυτός που διέσπειρε επειδή ακούστηκε, ήμουν ένας από τους 
υπεύθυνους μαζί με όλους τους άλλους επαγγελματικούς κλάδους, και να με πάτε 
φυλακή, ό,τι θέλετε. 
 Γκαμπέσης: Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, κάποτε πρέπει να θυμηθούμε ότι στη 
χώρα μας και σε διάφορες πόλεις έβρεχε σχολές.  

Πόλεις χωρίς καμιά υποδομή στην κυριολεξία, λασποπόλεις θα έλεγα, κατάφεραν 
να αποκτήσουν πληθώρα σχολών και σήμερα να διαθέτουν ξακουστά πανεπιστήμια, όπως 
π.χ. η Κομοτηνή, η Ξάνθη, η Κοζάνη, η Φλώρινα, οι Σέρρες, κλπ. Τη δεκαετία του ’80 η 
τότε δημοτική αρχή που ανήκε στον ίδιο χώρο που είναι και η σημερινή δημοτική αρχή 
που διοικεί το δήμο μας, θεωρούσε ότι ήταν κάτι πολύ κακό το να υπάρχουν 
πανεπιστήμια στην πόλη, γιατί είχαμε ροδάκινα, είχαμε εργοστάσια, είχαμε τέλος πάντων 
ένα βιοτικό επίπεδο πολύ υψηλό κι επομένως γιατί να ασχοληθούμε με τα πανεπιστήμια, 
τα οποία στο φινάλε θα έφερναν ακριβές τιμές στα ενοίκια, θα έφερναν ενδεχομένως 
ναρκωτικά και άλλα πράγματα κι έτσι δεν ασχολήθηκε καθόλου με τα πανεπιστήμια τότε 
που θα μπορούσε κάλλιστα η πόλη μας να γίνει μεγάλο πανεπιστημιακό κέντρο.  

Δε φανταζόταν όμως ότι θα χάναμε σύντομα την εμπορία των φρούτων, θα 
έφευγαν πολλά εργοστάσια από την περιοχή τόσο της Βέροιας όσο και της Νάουσας και 
σήμερα δε θα μπορούσε κανένας όσο ευφάνταστος και να ήτανε, να πιστέψει τότε ότι οι 
συμπολίτες μας θα ψάχνουν στα σκουπίδια ή θα ψάχνουν ένα κομμάτι φαγητό στη 
φιλόπτωχο και αλλού.  

Όλοι οι τότε δημοτικοί άρχοντες ίσως θα έπρεπε σήμερα να βρίσκονται εδώ γιατί 
το σημερινό θέμα αφορά πάνω από όλα και τους προηγούμενους οι οποίοι δε βοήθησαν 
την πόλη μας να κάνει αυτό που έκαναν άλλες πόλεις.  

Ας έρθουμε όμως στο σήμερα. Έγιναν συσκέψεις διακομματικές, επισκέψεις 
διακομματικές, πήραμε υποσχέσεις, πήραμε κοροϊδίες για νέες σχολές και κακά τα 
ψέματα, στη σημερινή οικονομική κατάσταση θεωρώ ότι αργά ή γρήγορα η σχολή θα 
φύγει. Όπως λέει κι λαός μας δυστυχώς όταν πουλάν αγοράζουν κι εμείς όταν 



πουλούσαν, δεν αγοράζαμε. Σήμερα τα οικονομικά της χώρας και των πανεπιστημίων και 
των δήμων και όλων των συναφών είναι στο κόκκινο, όσες αποφάσεις και να πάρουμε σ’ 
αυτήν την αίθουσα, θεωρώ ότι τα μικρά παραρτήματα πανεπιστημιακών σχολών, τα 
περιφερειακά θα μεταφερθούν στα κυρίαρχα, στις πανεπιστημιουπόλεις, ή θα κλείσουν.  

Εμείς δυστυχώς δεν έχουμε συμμάχους στο να κρατήσουμε την πανεπιστημιακή 
μας σχολή και να ανατρέψουμε τα τετελεσμένα όπως είπαν οι περισσότεροι συνάδελφοι. 
Δεν έχουμε συμμάχους ούτε καν τους φοιτητές και τους κατανοώ, τι φοιτητική ζωή να 
κάνει κάποιος φοιτητής όταν οι ελάχιστοι φοιτητές σε μια πεθαμένη πόλη δεν έχουν πού 
να πάνε; Πως να επεκτείνουν τα ενδιαφέροντά τους όταν δεν υπάρχουν άλλες 
παρεμφερείς σχολές. Για όλα αυτά και πολλά άλλα θεωρώ ότι η σημερινή συνεδρίαση 
είναι χωρίς ουσία και αντικείμενο, είναι ουσιαστικά μνημόσυνο παλιών ατυχών 
συμπεριφορών των δημοτικών αρχών, μακάρι να διαψευστώ, είμαι σίγουρος όμως ότι η 
υπόθεση είναι χαμένη και κάποτε πρέπει να σταματήσουμε να κοροϊδευόμαστε μεταξύ 
μας.  

Επειδή Δήμαρχε θα μείνει στην ιστορία η θητεία σας μόνο με την κατάντια της 
λακκούβας, της καθαριότητας, της υποβάθμισης του νοσοκομείου, του κλεισίματος, 
απομάκρυνσης της πανεπιστημιακής σχολής, επειδή στη Βέροια το μόνο που αυξήθηκε 
είναι η ανεργία, η φτώχεια, τα κλειστά μαγαζιά και άνθρωποι που ψάχνουν στα 
σκουπίδια, πρέπει επιτέλους να πείτε την αλήθεια στον κόσμο και στο Δ.Σ. και να μη 
γίνονται συνεδριάσεις μόνο και μόνο για να ζητηθεί άλλοθι για την κατάντια μας.  

Βέβαια οι σχολές πρέπει να υπάρχουν όπου παράγεται έργο, να είναι 
ανταγωνιστικές, να υπάρχει προοπτική εργασίας, και να υπάρχει και διάθεση μάθησης 
σωστής και συνεργασίας με τους καθηγητές οι οποίοι θα είναι στην ίδια πόλη με του 
φοιτητές. Αν λοιπόν υπάρχουν θετικές απαντήσεις σε αυτά εδώ πέρα όλα τα ερωτήματα 
τα τελευταία, τότε να αγωνιστούμε και να τα δώσουμε όλα αλλά δεν υπάρχει καμιά 
θετική απάντηση, οι φοιτητές μένουν άλλοι εδώ άλλοι εκεί, οι καθηγητές δε μένει 
κανένας στη Βέροια, δεν υπάρχει άλλη σχολή η οποία να υπάρχει μια παρεμφερής 
μόρφωση. Μήπως ενοχλήθηκε η Δήμαρχος; Επειδή κι εμείς ενοχλούμαστε όταν… 
 Δήμαρχος: Δεν είπα τίποτα και δεν έχει καμία σχέση με αυτά που λες. 
 Γκαμπέσης: Αφού όμως δεν υπάρχουν προοπτικές θετικές για τη συνέχιση 
λειτουργίας της σχολής, βάζω ένα ερώτημα που πρέπει να το δούμε όλοι μας. Μήπως 
πρέπει να αναλώσουμε τις δυνάμεις μας σε άλλους τομείς που ίσως σταματήσουν τον 
κατήφορο στην πόλη μας; Διότι τα μνημόσυνα έγιναν και ξαναέγιναν, είναι καιρός να 
ασχοληθούμε με την προοπτική της πόλης και προοπτική μέσα από μια σχολή πεθαμένη 
που ακόμη και στο εισηγητικό αναφέρετε ότι τί θα γίνουν οι εγκαταστάσεις, αυτό δείχνει 
από μόνο του ότι είναι τελειωμένη ιστορία. Γιατί μας ταλαιπωρείτε εδώ πέρα και μας 
φέρνετε και μας λέτε να κάνουμε κάτι για τη σχολή; Εσείς ενδιαφέρεστε για τις 
εγκαταστάσεις, δεν ενδιαφέρεστε για να γίνει η πόλη μας ένα πανεπιστημιακό κέντρο 
μεγάλο.  
 Γιαννουλάκης: Θα ξεκινήσω με αφορμή μια φράση της Δημάρχου ότι τώρα 
αρχίζει να ξηλώνεται το πουλόβερ. Κύριοι συνάδελφοι οι καινούργιοι δεν θα θυμάστε, θα 
σας το θυμίσω, οι παλιοί θα το θυμούνται και οι δημοσιογράφοι ίσως, ότι πριν από δυο 
χρόνια είχα φέρει θέμα στο Δ.Σ. ότι η σχολή μας συζητείται να μεταφερθεί στη 
Θεσσαλονίκη.  

Είχε συνεδριάσει κι είχε γίνει τότε η σύνοδος των πρυτάνεων και μου το είχε 
πληροφορήσει κάποιος μέσα από αυτή τη σύνοδο. Το είχα θέσει πριν δυο χρόνια στο 
Δ.Σ., η Δήμαρχος το δέχτηκε, είπε θα δω, θα κάνω, μέχρι σήμερα φάνηκε ότι η αντίδρασή 
μας δεν ήταν τόσο δυνατή όσο θα έπρεπε, θεωρώ ότι ήταν χαλαρή και είναι χαλαρή 
ακόμα και σήμερα.  

Προσκληθήκαμε σήμερα εδώ εκτάκτως για ένα τόσο σοβαρό θέμα, εγώ το θεωρώ 
σοβαρό και είμαι από αυτούς που πιστεύω ότι πρέπει να μείνει η σχολή στη Βέροια, γιατί 
όλη η πόλη το ζήτησε αυτό και στην ερώτηση μου αν προσκλήθηκαν εδώ οι φορείς η 
Δήμαρχος είπε όχι.  



Κύριοι συνάδελφοι, η σχολή της Ψυχολογίας του Ρέθυμνου ήταν κι αυτή να 
μεταφερθεί στο πανεπιστήμιο της Ιατρικής του Ηρακλείου, σαράντα εφτά όμως φορείς 
ομόφωνα με υπομνήματά τους, πήγαν και όρθωσαν το ανάστημά τους και η σχολή δε 
μεταφέρθηκε. Το ίδιο θα έπρεπε να κάνει σήμερα κι ο δήμος μας, να έχει ένα γενικό 
προσκλητήριο σε όλους τους φορείς και αύριο μαζί με την απόφαση μας να είχαμε και τα 
σαράντα, πενήντα υπομνήματα των φορέων της πόλης. Αλλιώς θα αντιδράσει η 
κοσμητεία και μεθαύριο η Σύγκλητος του πανεπιστημίου κι αλλιώς θα αντιδράσει με μια 
μόνο απόφαση του Δ.Σ. η οποία μάλιστα έχει και κάποιες φωνές οι οποίες λένε κι ας μην 
υπάρχει η σχολή στην πόλη μας. Θεωρώ ότι η σχολή πρέπει να μείνει στην πόλη, με 
νύχια και με δόντια. 
 Λαζαρίδης: Θα έλεγα ότι πρόκειται για μια σκέτη, για μια ωμή κοροϊδία Πρόεδρε, 
δεν τιμά η όλη τους συμπεριφορά και την πρυτανεία και το τμήμα, ασπάζομαι κι εγώ την 
άποψη του Παύλου Παυλίδη περί απώλειας πνευματικής και αναπτυξιακής.  

Θα έλεγα λοιπόν να κάνουμε αυτήν την ύστατη προσπάθεια μέσα από την 
παράσταση έτσι όπως περιγράφεται στο σημείωμα κι αν δεν γίνει, τί να κάνουμε, θα 
συνεχίσουμε.  

Παρόλα αυτά, για να μετριάσουμε αυτό το αίσθημα της απώλειας, έχουμε να 
κάνουμε πράγματα, επί παραδείγματι να κρατήσουμε τα κτίρια γιατί έχουμε χρήσεις για 
αυτά, να κρατήσουμε το Τελωνείο και το Χημείο που είναι κάτι που παίζει, που 
ακούγεται επίσης, να γίνει στον ίδιο χώρο το δημοπρατήριο των αγροτικών προϊόντων 
γιατί τα τρέχουμε αυτά τα πράγματα, να γίνει το Μουσείο της Βεργίνας ακριβώς γι’ 
αυτήν την αίσθηση, για να μετριάσουμε την αίσθηση αυτής της απώλειας κι όλα όσα 
προβλέπεται να κάνουμε, αστικές αναπλάσεις. Εάν είναι να φύγουν τώρα πια ας φύγουν, 
αρκεί να τρέξουνε τα άλλα. 
 Βοργιαζίδης: Φοβάμαι ότι πρόκειται για μια ειλημμένη απόφαση, δεν ξέρω αν 
είναι προ διετίας που είπε ο κ.Γιαννουλάκης ή προ έτους που την πληροφορηθήκαμε 
τουλάχιστον εμείς, απλά νομίζω ότι υλοποιείται σταδιακά.  

Δυο λόγια θα πω μόνο, δεν ξέρω πόσο σώφρον ήταν το να μπούνε τόσα χρήματα 
σ’ αυτές τις εγκαταστάσεις, κατανοώ όμως απολύτως τη σκοπιμότητα του γεγονότος, 
γιατί θεωρώ ότι το πανεπιστήμιο είναι πηγή ανάπτυξης και ως τέτοια πηγή σαφώς και θα 
πρέπει να παραμείνει και να λειτουργεί στην πόλη μας. Αυτό βέβαια όπως ακούστηκε 
προηγουμένως δεν μπορεί να γίνει με το ζόρι, δεν μπορούμε να τους κρατήσουμε με το 
ζόρι, έτσι λοιπόν νομίζω ότι είναι μονόδρομος το εισηγητικό που κατατέθηκε από τη 
Δήμαρχο, με μια προϋπόθεση όμως, ότι αυτά που αναγράφονται να μη μείνουν στο 
στάδιο της προειδοποίησης αλλά να πραγματωθούν άμεσα εφόσον παρθεί τέτοια 
απόφαση από τη Σύγκλητο.  
 Μελιόπουλος: Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος. Ειπώθηκε από πολλούς 
προηγούμενους ομιλητές και έτσι είναι, ότι εδώ και μια δεκαετία βρέχει σχολές ανά την 
επικράτεια, ίσως δεν αναφέρθηκε από όλους για ποιο λόγο έγινε αυτό και ο λόγος ήταν η 
συνέχιση μιας βαθιάς αντιδραστικής πολιτικής που οδηγούσε τα πράγματα στην πλήρη 
ιδιωτικοποίηση της ανώτατης παιδείας με αποτελέσματα τα εξής: κατακερματισμό των 
επιστημονικών αντικειμένων των σχολών, φοιτητές ή απόφοιτοι χωρίς επαγγελματικά 
δικαιώματα και ταυτόχρονα το φόρτωμα του κόστους της φοίτησης στους φοιτητές και 
κατ’ επέκταση στους γονείς.  

Έτσι λοιπόν οι φοιτητές αντιμετωπίζονταν σα χιλιάρικα και στην επικουρούμενη 
πολιτεία από τους δήμους που έτρεχαν να ιδρύσουν κι ένα πανεπιστημιακό τμήμα στην 
πόλη τους.  

Ας έρθουμε τώρα στα καθ’ ημάς. Ποιο ήταν το όφελος; αναφέρθηκε κάτι για 
επένδυση στη γνώση, ποια επένδυση στη γνώση; φοιτητές χωρίς επαγγελματικά 
δικαιώματα, όπως προαναφέρθηκε. Το οικονομικό όφελος στην πόλη; μείον δύο 
εκατομμύρια ευρώ για τα ταμεία του δήμου και ένα αμφίβολο όφελος ίσως σε κάποιους 
επαγγελματίες της περιοχής, στη βάση αυτού, ότι κάθε φοιτητής και χιλιάρικο.  



Για εμάς το ζητούμενο δεν είναι αν θα μείνει ή αν θα φύγει, είναι το πώς 
λειτουργεί αυτή η σχολή κι εμείς θέλουμε να λειτουργεί στη βάση της δωρεάν ανώτατης 
παιδείας, να μην επεκταθώ ότι η συγκεκριμένη σχολή δεν έχει καν εργαστήρια, ότι 
πληρώνεται η μετακίνηση, πληρώνεται η σίτιση, πληρώνεται η διαμονή και μια σειρά από 
άλλους λόγους. Και θεωρώ ότι μια τέτοια επιτροπή στη βάση την οποία τη βάζει η 
δήμαρχος, εμείς δεν έχουμε κανένα λόγο συμμετοχής.  
 Πρόεδρος: Δυο λόγια επιτρέψτε μου επιγραμματικά. Η σχολή δεν εγκαταστάθηκε 
στη Βέροια επειδή το επέβαλε η τοπική κοινωνία. Το αποζητούσε και επιζητούσε με ζέση 
συντονισμένη με τους φορείς η τότε δημοτική αρχή αλλά το επέλεξε και το ήθελε και το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Από την περίοδο εκείνη όσο μπορώ να γνωρίζω και ο 
πρύτανης ο Αντωνόπουλος (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της 
επόμενης πλευράς κασέτας) μιλούσανε για πολυκεντρικά πολυπύρηνα πανεπιστήμια σε 
κάθε Περιφέρεια. Εκθειάζανε τις υποδομές, που είναι πραγματικά κ.Μελιόπουλε ελλιπείς, 
ήθελαν να προστεθούν κι άλλα πράγματα με ευθύνη του πανεπιστημίου βεβαίως και του 
Υπουργείου Παιδείας σε ένα περιβάλλον ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, ανακαινισμένα 
αλλά απολύτως λειτουργικά έως και σήμερα τα κτίρια, με πολύ υψηλό βαθμό πρόσβασης, 
με τακτική φοίτηση των φοιτητών, δεν είναι ένα πανεπιστήμιο απαξιωμένο, ένα 
πανεπιστήμιο απαξιώνεται από τη ζήτησή του, από αυτούς που ενδιαφέρονται, δηλαδή 
από τους φοιτητές.  

Μένουνε 150 φοιτητές αν θέλετε στη Βέροια μόνιμα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται, 
μπολιάζουν αν θέλετε και αυτοί την κοινωνία μας με αυτό που κουβαλάν ως φοιτητές, ως 
νέοι επιστήμονες και τα στοιχεία αυτά σας τα δίνω υπεύθυνα από τη γραμματεία του 
Πολυτεχνικού τμήματος.  

Επομένως η μεταστροφή έγινε για άλλους λόγους και όχι για ακαδημαϊκούς 
λόγους, δε μου αρέσει αλλά έτσι το αντιλαμβάνομαι, έτσι θα το πω, από λόγους 
συντεχνιακούς που δεν είναι επί του παρόντος.  

Αντιλαμβάνονται και το δικό τους ρόλο και τις δικές τους ανάγκες οι 
πανεπιστημιακοί με το δικό τους κριτήριο. Είναι σεβαστό, αλλά όταν ακόμα και το 
τελευταίο έγγραφο που ήρθε χθές δεν αναφέρει άλλου είδους προβλήματα ή κριτήρια 
ακαδημαϊκά και έχει αυτό το γενικό λόγο, δεν μπορεί κανένας λοιπόν να ψέγει τόσο 
εύκολα τη ραθυμία, την απροθυμία, την ανεπάρκεια της δημοτικής αρχής. Παραστάσεις 
γίνανε, επαναληπτικά στον αναπληρωτή πρόεδρο τον κ.Καυκαλά, στον κοσμήτορα, στον 
ίδιο τον πρύτανη πολλές φορές και στο πρυτανικό συμβούλιο έγινε παράσταση και 
τοποθέτηση. Ε, δε νομίζω ότι μπορεί κάποιος να εκβιάσει, να μεταστρέψει την άποψή 
τους με τα δικά τους προσωπικά κριτήρια και βεβαίως τελευταία αν θυμάμαι καλά το λέει 
και στην τηλεόραση ο αξιότιμος ο πρύτανης. Λέει ότι το πανεπιστήμιο όπως τα άλλα 
πανεπιστήμια, τελούν εν κινδύνω για λόγους οικονομικούς. Βεβαίως εδώ βάζει, μαζεύουν 
κάποια τμήματα, αν θα τα περιμαζέψουν, γιατί δεν μπορούν πλέον να ανταπεξέλθουν στα 
οικονομικά τους ζητήματα.  

Σ’ αυτό το περιβάλλον που είναι πραγματικά αρνητικό, ο δήμος δεν μπορεί να 
επιβάλλει δια της σπάθης μια κατεύθυνση. Θα εξαντλήσουμε όλες τις δυνατότητες και τα 
περιθώρια που έχουμε, αλλά δεν είμαστε μόνο εμείς, υπάρχει το πανεπιστήμιο, έχει το 
αυτοδιοίκητο, έχει τη δυνατότητα το ίδιο να επιλέγει τις πολιτικές του, και δεν μπορεί 
κανένας να τα επιβάλει, λοιπόν σταματώ εδώ γιατί είναι περασμένη η ώρα και κουράζω. 
Υπάρχει ανάγκη δευτερομιλίας;  
 Αγγέλογλου: Πρόεδρε μιλώ πολύ λίγο. Το θέμα είναι η αλληλεπίδραση του 
πανεπιστημίου στην πόλη, της γνώσης και του πνεύματος γιατί «δεινόν προς κέντρα 
λακτίζειν».  

Είναι αλήθεια και πραγματικότητα ότι η πόλη δεν ενσωμάτωσε ποτέ το 
πανεπιστήμιο και ίσως ο λόγος ήτανε που το κίνητρο για τη δημιουργία του 
πανεπιστημίου ήταν θνησιγενές από την αρχή, πρέπει να το παραδεχτούμε αυτό, δεν είναι 
δυνατόν μια πόλη να κάνει το παν, να κινητοποιεί τους πάντες για να φέρει το 
πανεπιστήμιο στην πόλη και κυρίαρχο επιχείρημά της είναι ο εμπορικός μαρασμός και η 



τόνωση της οικονομίας της με το χρήμα που θα εισρεύσει με την ύπαρξη του 
πανεπιστημίου.  

Οφείλουμε όλοι να κάνουμε την αυτοκριτική μας. Η ουσία του θέματος που 
συζητούμε είναι η αλληλεπίδραση του πανεπιστημίου με την πόλη, κατά πόσο δηλαδή το 
πνεύμα της γνώσης επηρεάζει τη ζωή και το συντηρητισμό μας. Δυστυχώς αυτή η πόλη 
δεν ασχολήθηκε με το πνεύμα της γνώσης, έχει είκοσι χρόνια που ασχολείται με το 
οινόπνευμα των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και με την ανάπτυξη των 
τραπεζοκαθισμάτων. 
 Κάκαρης: Πρόεδρε πρέπει να καταλήξουμε και να δούμε αν μας ενδιαφέρει το 
επικοινωνιακό κομμάτι ή η ουσία. Ακουστήκαν διάφορες απόψεις από τους συναδέλφους, 
να το πούμε ξεκάθαρα. Το πρόβλημά μας είναι αν θα μείνει ή αν θα ακουστεί ότι ξέρετε 
επί Δημαρχίας Σκουμπόπουλου ή Χασιώτη ή οτιδήποτε άνοιξε μια σχολή και  επί 
Χαρούλας έκλεισε; μας ενδιαφέρει αυτό; είναι αυτό το πρόβλημα; είναι αυτή η ουσία; 
είναι αυτή η πραγματικότητα; ε, όχι δεν είναι κατά την άποψη μου. Είχε την ατυχία η 
Δήμαρχος και όλοι μας βέβαια, να λειτουργούμε σε μια περίοδο διάλυσης όπως είπα και 
πριν των πάντων και κυρίως της τοπικής αυτοδιοίκησης, όλων των τοπικών κοινωνιών.  

Δυστυχώς Δήμαρχε ηγείσαι ενός καλλικρατικού δήμου σε μια περίοδο φτώχειας, 
φτώχειας και πνευματικής και οικονομικής και οτιδήποτε κολλάει στη λέξη φτώχεια. Δεν 
πάει να έχετε εσείς ένα φάκελο με τις ενέργειες που έχετε κάνει όλα αυτά τα χρόνια που 
κάποιες από αυτές γνωρίζω τί τρέξιμο έχει γίνει; Αν δεν ειπωθεί η αλήθεια στον κόσμο 
θα σας φορτωθεί ευθύνη, αλλά είναι το τελευταίο που και ως πολίτη με ενδιαφέρει και 
νομίζω και όλους μας αν πρέπει να μας ενδιαφέρει.  

Η ουσία είναι το ισοζύγιο που όπως είπαν είναι θετικό ή αρνητικό με την 
παραμονή ή όχι του πανεπιστημίου. Είναι θέμα γοήτρου; εγώ κάτι τέτοιο πιστεύω, είναι 
θέμα γοήτρου να λέμε ότι η Βέροια έχει πανεπιστήμιο όπως λέμε ότι η Βέροια πλέον έχει 
την ομάδα της στην Α΄ Εθνική στο ποδόσφαιρο; αυτό είναι; αυτό μας ενδιαφέρει; γιατί 
κάτι τέτοιο πιστεύω ειλικρινά συνάδελφοι ότι στο 98% των κατοίκων της πόλης, ότι αυτό 
είναι και μόνο, μ’ αυτή τη λογική. 
 Πρόεδρος: Η πνευματική υπεραξία που έχει η πόλη είναι αμελητέα κ.Κάκαρη; 
 Κάκαρης: Όχι, δεν είναι καθόλου αμελητέα, ίσως με παρεξηγήσατε. Αυτό σας 
είπα, είπα για πνευματική φτώχεια, ότι δεν πέρασε, δεν το κατάλαβε ο κόσμος έτσι, 
δυστυχώς αλλιώς το αντιλαμβάνεται, συμφωνώ απόλυτα σ’ αυτό που λέτε, απόλυτα. 
Σκεφτείτε λοιπόν ότι υπάρχει κι η περίπτωση ότι της μη εύρυθμης λειτουργίας του χώρου 
αυτού του πανεπιστημίου, που πιστεύω ότι αυτό συμβαίνει και με ευθύνη όχι δική μας, 
ότι υπάρχει περίπτωση ο αντίκτυπος και για την πόλη μας να είναι αρνητικό στους 
φοιτητές και να πηγαίνουν στις πόλεις τους, στα σπίτια τους και να λένε τα χειρότερα για 
τη Βέροια. Είναι κι αυτό μια παράμετρος που πρέπει να τη δούμε. Προσωπικά βαρέθηκα 
αυτά τα έξι χρόνια να ακούω από την πρώτη στιγμή που εκλέχθηκα δημοτικός σύμβουλος 
ότι θα φύγει το πανεπιστήμιο, θα κλείσει το πανεπιστήμιο, στο καλό να πάει αν είναι να 
κρατάμε με το ζόρι τη γνώση στην πόλη μας. Θέλω λοιπόν η πόλη να μένει στους 
φοιτητές αν είναι να μείνει, ως πόλη γνώσης, προσφοράς, όχι ταλαιπωρίας και να 
δημιουργεί μια άσχημη ανάμνηση. Λοιπόν, έτσι όπως κατάντησε νομίζω αυτό συμβαίνει. 
Δήμαρχε πάρε τις αποφάσεις χωρίς να κολλάς σε επικοινωνία ή οτιδήποτε, γιατί άκουσα 
διάφορα και κοίτα το συμφέρον του δήμου, πιστεύω αυτό θα κάνεις.  
 Δήμαρχος: Μια λέξη για να το κλείσουμε το θέμα. Κοιτάξτε εδώ αγαπητοί 
συνάδελφοι υπάρχουν όλες οι ενέργειες που επισήμως καταγράφηκαν, γιατί έχουν γίνει 
πολύ περισσότερες, διότι από τότε που αναλάβαμε υπήρχε ένα θέμα με την παραμονή ή 
όχι του τμήματος, υπήρχε μια αστάθεια.  

Υπήρχε ένα καλό κλίμα όταν ανέλαβε πρόεδρος ο κ.Καλογήρου ο οποίος είναι και 
Βεροιεύς. Από εκεί και μετά, υπήρχε ένα ζήτημα γενικά. Υπάρχουν καταγραμμένες όλες 
οι ενέργειες, όλες οι συζητήσεις είτε έγιναν για τη σίτιση, είτε για τη στέγη, για 
καθηγητές, διότι δίναμε λύσεις σε όλα τα ζητήματα που προσχηματικά προέκυπταν, δε θα 
αναφερθώ.  



Για εμένα όμως είναι πάρα πολύ βασικό η πόλη να αντιδράσει, ο δήμος να 
αντιδράσει, γιατί πρόκειται για ένα πνευματικό ίδρυμα. Δε με ενδιαφέρουν ούτε τα 
σουβλάκια, ούτε τα ενοίκια, ούτε οτιδήποτε, είναι ένα πνευματικό ίδρυμα και είμαστε 
υποχρεωμένοι τουλάχιστον γι’ αυτό να σταθούμε και να υπερασπιστούμε τη θέση μας να 
παραμείνει στην πόλη, όλοι και ομόφωνα. Είναι πνευματικό ίδρυμα, είτε έγινε στην 
εποχή του τάδε, είτε του άλλου, είτε του δείνα.  
 Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Δημάρχου; 

Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Ι. Σοφρόνωφ και Γ. 

Μελιόπουλος. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 22/5/2012 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Την από 21-5-2012 επιστολή του Αναπληρωτή Προέδρου του Τμήματος Μηχανικών, 
Χωροταξίας και Ανάπτυξης, Γ.Καυκαλά. 
3.- Ότι είναι επιθυμία των πολιτών της Βέροιας και της ευρύτερης περιοχής η παραμονή 
και η συνέχιση της λειτουργίας του Τμήματος Μηχανικών, Χωροταξίας και Ανάπτυξης 
του Α.Π.Θ. 
4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
5.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του παραπάνω θέματος, ως 
κατεπείγοντος. 

Β) Εξουσιοδοτεί τη Δήμαρχο Βέροιας Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, τον 
Πρόεδρο του Δ.Σ. Νικόλαο Μαυροκεφαλίδη και τους Δημοτικούς Συμβούλους-Επικεφαλείς 
των Δημοτικών Παρατάξεων, Λάζαρο Τσαβδαρίδη και Ιωάννη Αγγέλογλου, να επιδώσουν 
την παρούσα απόφαση στον Πρόεδρο της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. 

Γ) Να διεκδικήσει με κάθε νόμιμο μέσο την επιστροφή των χρηματικών ποσών που 
έχουν δοθεί για την πραγματοποιηθείσα επένδυση του Δήμου, καθώς και την ανάκληση της 
παραχώρησης της χρήσης των κτιρίων και του συνόλου των εγκαταστάσεων που 
χρησιμοποιούνται από το Τμήμα Μηχανικών, Χωροταξίας και Ανάπτυξης του Α.Π.Θ., σε 
περίπτωση που μεταφερθεί η έδρα του Τμήματος Μηχανικών, Χωροταξίας και 
Ανάπτυξης από τη Βέροια στη Θεσσαλονίκη και την παραχώρησή τους στο Δήμο 
Βέροιας.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  293 / 2012 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Χ. Δουλγερίδου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Α. Βοργιαζίδου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ν. Αγγέλου  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου     
Π. Παυλίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Α. Καγκελίδης     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Α. Γκαμπέσης     
Κ. Κοστογλίδου     
Α. Βεσυρόπουλος     
Β. Γιαννουλάκης     
Ε. Γουναράς     
Κ. Παναγιωτίδης     
Α. Παπαδόπουλος     
Σ.  Κουμτσίδης     
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  22-5-2012 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 


